
ACTA NÚMERO 12/2023

A la vila d’Arenys de Munt, essent les divuit hores i trenta-dos minuts del dia setze de 
novembre de dos mil vint-i-tres, es reuneixen a la Masia Can Borrell i per tal de celebrar 
sessió ordinària de l’Ajuntament, el senyor alcalde president el Sr. Josep Sànchez i 
Camps, la i els tinents d’alcalde Sra. Montserrat Batista i Alsina, Sr. Guiu Muns i Roura, Sr. 
Àngel Castillo i Vallcorba, i Sr. Jordi Maimí i Girbal i Paituví, i els i les regidores Sra. Maria 
Àngels Gros i Argelés, M. Antònia Vila i Paituví, Sr. Josep “Pep” Artigas Alsina, Sra. 
Victòria Devesa i Jorge, Sra. Roser Moré i Collet, Sra. Raquel Serrat i Suñé i Sra. Vanesa 
Muñoz i Fernández, assistits per la secretària de la corporació, Sra. M. Carmen Gómez 
Muñoz-Torrero.

El Sr. Albert Vallalta Jaurés ha comunicat a la Secretària municipal que arribarà tard.

El Sr. Alcalde dona la benvinguda a tothom i explica que es llegirà una declaració 
institucional de rebuig a la violència de gènere amb motiu del 25 de novembre, manifest 
consensuat entre tots els grups municipals i que llegirà la regidora de benestar social del 
consistori.
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1.0

A continuació, la regidora Sra. Batista llegeix la següent declaració institucional:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=166.0

“DECLARACIÓ INSTITUCIONAL DE L’AJUNTAMENT D’ARENYS DE MUNT AMB  MOTIU DEL 
DIA INTERNACIONAL PER A L’ELIMINACIÓ DE LA VIOLÈNCIA VERS LES DONES.

El 25 de novembre, Dia internacional per a l’eliminació de la violència envers les dones, 
afirmem ben alt i clar que la lluita contra les violències masclistes és una lluita col·lectiva 
que necessita de tota la societat. Perquè les violències masclistes no són un fet aïllat ni 
privat. Perquè les violències masclistes són el principal problema de seguretat pública 
que té el país. Perquè no són un problema de les dones. Són un problema de tota la 
societat.

En les darreres dècades hem viscut al nostre país un canvi profund en el rebuig social a 
aquesta violència estructural contra les dones. Per arribar fins aquí ha calgut posar nom a 
les diferents formes que adopta i assenyalar tots els àmbits en què es produeix. També 
ha estat fonamental que tant les dones com els homes aprenguéssim a identificar els fets 
que constitueixen violència masclista i, de manera cabdal, a responsabilitzar els agressors 
en lloc de culpabilitzar les dones que la pateixen per allò que han fet o no han fet.



Aquest canvi no s’ha produït perquè sí. Ha sigut fruit d’una intensa lluita feminista que ve 
de lluny, en l’àmbit social i comunitari, en l’àmbit laboral, en l’àmbit cultural o en l’àmbit 
esportiu, i que també ha guanyat un espai central a les institucions polítiques. S’hi 
destinen més recursos que mai i hi ha molts més serveis especialitzats municipals per a 
l’atenció i la recuperació de les dones i de les seves filles i fills.  
  
Per això és inevitable que se’ns esgotin les paraules de condemna i que ens preguntem 
amb dolor: “per què no s’aturen les violències contra les dones?”, “per què no s’acaben 
els feminicidis?”, o “per què no deixen d’augmentar les denúncies?”.   

Només aquest any han estat assassinades 51 dones a Espanya, 14 d’elles a Catalunya. Des 
de 2003, any en què es van començar a comptabilitzar, 1.236 dones han mort a 
conseqüència de la violència masclista, deixant sense mare 51 nens i nenes durant el 
2022, 428 des de 2013. De vegades, però, aquesta violència contra les dones no acaba 
aquí i els agressors decideixen assassinar també els seus fills per continuar ferint la mare. 
49 nens i nenes han estat assassinats a mans dels seus pares. 

La violència de gènere no és l’única que pateixen les dones. Segons l’últim Balanç de 
Criminalitat del Ministeri de l’Interior, a Espanya es denuncia una violació cada tres hores 
i mitja. Només els primers sis mesos d’aquest any es van denunciar 1.211 violacions. 
Segons dades de l’enquesta sobre les violències masclistes 2021, només es denunciaven 
un 18,4% de les violacions. 

No obstant això, un dels factors que s’afegeix a la preocupació per aquestes xifres és 
l’edat de les víctimes i els agressors. Segons les dades de l’Observatori de la Igualtat de 
Gènere de l’Institut Català de les Dones, la franja d’edat de major victimització és la dels 
menors de 18 anys (amb 45,2%), seguit de la de 18-25 (25,2%). Pel que fa als agressors, la 
franja dels 18 als 25 anys és la que representa el major percentatge amb un 23,2%. 

I amb tot, hem d’afegir noves formes de violència com la violència virtual que s’exerceix 
a través de la xarxa mitjançant la difusió d’imatges no consentides, la pornorevenja, 
ciberassetjament, sextorsió, tràfic de persones o doxing... L’avanç tecnològic ens aporta 
una varietat increïble de noves oportunitats per viure-hi en aquest món cada veusos que 
agreugen encara més la violència contra les dones, com hem vist en els darrers mesos 
amb la difusió d’imatges fictícies creades a través de la intel·ligència artificial i que 
contribueixen així a allargar una llista ja prou extensa de violències digitals de gènere i 
l’entorn que les infligeix. 



La violència és violència sempre, independentment de les formes en què s’apliqui. És real 
i existeix. Fer-la visible no és un gest, una imatge, un missatge a les víctimes o als 
agressors. És una responsabilitat de la societat en conjunt.

Prenguem consciència que amb l’augment del rebuig social i la fermesa de la resposta 
institucional no n’hi ha prou. No afrontem un esprint sinó una carrera de fons. Tenim 
encara molt normalitzades actituds i comportaments masclistes de menyspreu, 
ridiculització, control o dominació envers les dones i els seus cossos. I massa sovint 
encara costa desprendre’s dels estereotips sobre les víctimes i sobre els agressors, dels 
dubtes sobre la intenció de la víctima o supervivent que denúncia la situació de violència 
i de la complicitat o camaraderia amb l’agressor.  

Aquest estiu tothom ha pogut veure com un fet ocorregut davant les càmeres i difós 
arreu del món no era suficient per obtenir en un primer moment una reparació àgil a la 
violència viscuda. Tothom ha pogut veure igualment que, perquè això passés, ha estat 
necessari tot un clam social d’indignació davant la manca de diligència de qui tenia la 
responsabilitat d’actuar, d’aquells que van aplaudir unes excuses injustificables, dels que 
van pressionar o qüestionar la reacció de la víctima, i dels que varen ser tous en els seus 
comunicats o van callar masses dies. Tothom ha pogut veure igualment que, amb el clam 
“#S’haAcabat”, les jugadores de futbol no denunciaven només aquests fets, sinó que 
posaven el focus en un conjunt de desigualtats que cal adreçar per garantir la no 
repetició i per fer efectiva la igualtat.  
  
Aquest és el pas que necessitem fer totes i tots cada dia per acabar amb les violències 
masclistes. El silenci i la inacció no són respostes neutrals, sinó que donen suport a 
l’agressor, a la impunitat i a la reproducció de les violències. Cal trencar tots els silencis i 
tenir un paper proactiu en la prevenció i la detecció. Tots i totes som observadores i 
observadors d’unes violències que pateixen moltes dones del nostre entorn (familiar, 
d’amistats, laboral, educatiu, grups de xarxes socials, espais d’oci, al transport públic o al 
carrer) per part d’homes del nostre mateix entorn.   
  
Totes i tots podem evitar que es produeixi la violència intervenint i denunciant 
comportaments agressius, discriminacions i desigualtats. Podem contribuir a establir 
estàndards sobre què és acceptable i què no en el nostre entorn, podem ajudar a 
reconèixer comentaris o comportaments intolerables, incloent aquells discursos 
negacionistes de les violències masclistes, i empènyer així a superar les normes culturals 
patriarcals de la nostra societat. Podem cridar l'atenció sobre la situació de violència 
perquè s'aturi i exigir al nostre centre de treball, associació o espai d’oci que apliqui 
adequadament el protocol que està obligat a tenir.   



  
Així mateix, totes i tots tenim també un paper cabdal en la resposta immediata després 
de la violència. Com a amiga o amic, familiar, company o companya de feina, veí o veïna, 
podem ajudar a qui ho està patint a identificar indicis de la violència patida o dels factors 
de risc per la seva vida. Especialment important és donar-li suport emocional, ajudar-la a 
superar la por, l’aïllament, la vergonya o el sentiment de culpabilitat que pot provocar la 
violència viscuda, assegurant-li que no és culpa seva, que som al seu costat i que la 
podem acompanyar als serveis especialitzats que es troben arreu del país o trucar al 
telèfon 900 900 120.   
  
Les institucions ens comprometem a dedicar tots els esforços i recursos necessaris per 
garantir el dret de les dones a una vida lliure de violències masclistes. Sabem que hem 
treballat molt, però encara hem de fer-ho molt més: amb diligència deguda, amb una 
resposta integral i  amb polítiques públiques transformadores i valentes.  
 
Però per erradicar les violències masclistes és imprescindible la implicació de tothom. 
Cadascú i cadascuna de nosaltres podem ser agents de canvi. Aixequem totes les catifes, 
trenquem tots els silencis i tinguem totes les alertes activades per prevenir, detectar i 
reparar les violències contra les dones. 

Aquest Ajuntament pren partit per aturar d’una vegada per totes la principal vulneració 
dels drets humans de les dones i per acabar amb el seu últim responsable: el patriarcat i 
la ideologia masclista que el sustenta.” 

Intervenció del Sr. Alcalde sobre la declaració:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=673.0

PART RESOLUTIVA

1. PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ DE DATA 19/10/2023.

El Sr. Alcalde fa la introducció del punt i, tot seguit, es dona per aprovada l’acta per 
unanimitat.
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=704.0



2. PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ACTA DE DELIMITACIÓ DELS TERMES D’ARENYS DE 
MUNT I CANET DE MAR.

Intervenció del Sr. Alcalde, que exposa breument el seu contingut dient que és iniciativa 
de l’Institut Cartogràfic ja que les delimitacions son de principis del segle passat, s’ha fet 
amb tots els municipis veïns i aquest és l’última; tot seguit, llegeix la següent proposta de 
la Comissió Informativa: 

“Atès que l’Institut Cartogràfic de Catalunya ha iniciat les operacions de DELIMITACIÓ 
ENTRE ELS TERMES MUNICIPALS D’ARENYS DE MUNT I CANET DE MAR (Exp. 982/22).

Atès que desprès d’una reunió s’ha signat l’acta de delimitació la qual diu de forma 
literal:
“Lloc: Ajuntament d’Arenys de Munt 
Data: 24 d’octubre
Hora d’inici: 10.00 hores 
Hora d’acabament: 11.00 hores 
 
Hi assisteixen: 

En representació de l’Ajuntament d’Arenys de Munt: 
 Sr. Josep Sánchez i Camps, alcalde 
Sra. M. Àngels Gros i Argelés, regidora d’urbanisme 
Sra. Laura Subirà i Comas, arquitecta municipal 
Sra. M. Carmen Gómez Muñoz-Torrero, secretària 
 
En representació de l’Ajuntament de Canet de Mar: 
Sr. Pere Xirau Espàrrech, alcalde 
Sr. Lluís Llovet Bayer, regidor 
Sra. Alba Farré Nácher, arquitecta 
Sra. Clara Pérez González, secretària

En representació de la Generalitat de Catalunya: 
 Sr. Adrià Lomas Ramon, tècnic designat conjuntament per la Direcció General 
d’Administració Local i per l’Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya. 
 
Els ajuntaments fan constar que s’ha comunicat la data d’inici de les operacions de 
delimitació als propietaris de les finques afectades, dels quals, el dia 14 de juny de 
2022, van comparèixer els següents: 



 Sr. Joan Peter Meyer, en representació de la Sra. Sílvia Meyer Pujadas 
Sr. Lluís Martín 
Sr. Joan Ripoll Roig 
Sr. Guillermo Busquets, en representació de GIBUSA 3000 SL 
Sr. Albert Inglés, en representació de TUPINAMBA SA 

Desenvolupament de les operacions: 
Els documents de partida són l’Acta de la operación practicada para reconocer la línea 
de término y señalar los mojones comunes a los términos municipales de Arenys de 
Munt y de Canet de Mar, pertenecientes ambos a la provincia de Barcelona, en 
cumplimiento de la Orden del Ministerio de la Gobernación de fecha diecisiete de julio 
de mil novecientos cuarenta y siete, de 31 d’octubre de 1947, i els quaderns topogràfics 
annexes aixecats per l’Instituto Geográfico y Catastral.

En base a aquesta documentació, la Direcció General d’Administració Local (DGAL) i 
l’Institut Cartogràfic de Catalunya (ICC), van elaborar el document Replantejament de la 
línia de delimitació entre els termes municipals de Arenys de Munt i de Canet de Mar, 
Fites F-1 a F-10, de 19 de maig de 2009, en què es localitzen les fites reconegudes en 
aquesta acta.

En data 8 d’abril de 2022 la DGAL va trametre una còpia del document esmentat als 
ajuntaments afectats.

Posteriorment, el dia 14 de juny de 2022 i 24 d’octubre de 2023 s’han reunit els 
representants municipals i de la Generalitat de Catalunya i, en base a aquesta 
documentació, han realitzat les operacions de delimitació.

Els representants dels ajuntaments d’Arenys de Munt i de Canet de Mar accepten les 
coordenades UTM reals de les fites primera (F1) a sisena (F6) i també desena (F10), 
localitzades sobre el terreny, i les coordenades UTM teòriques de les fites restants. Així 
mateix, acorden adaptar el traçat de la línia de terme a la realitat geogràfica existent.
Tant mateix, l’Ajuntament de Canet de Mar, vol fer constar a l’acta els antecedents 
històrics sobre la delimitació, ja que considera que el traçat del límit de terme per la 
carena defensat a través del recurs contenciós administratiu núm. 2070 interposat per 
l’Ajuntament de Canet de Mar contra l’acord del Consell de Ministres de 17 de juliol de 
1947, és més coherent i facilita la gestió del territori. En aquest sentit es detalla a la 
present acta la següent documentació en relació a aquests fets:



Acta de la operación practicada para reconocer la línea de término y señalar los 
mojones comunes a los términos municipales de Arenys de Munt y de Canet de 
Mar, de 15 d’abril de 1919.
La Orden del Ministerio de la Gobernación, la cual determina la linea límite de 
término entre los términos municipales de Arenys de Munt y de Canet de Mar, 
de 17 de juliol de 1947.
Dictamen que emiten los letrados Don José María Pi Suñer y Don Ignacio 
Subirachs Ricart, a petición y por encargo del ayuntamiento de Canet de Mar 
sobre procedéncia de recurrir contra la Orden de Gobernación de 17 de julio de 
1947 relativa a la línea límite entre dicho término municipal y el de Arenys de 
Munt.
Sentència del Tribunal Suprem de 16 de juny de 1954.

D’acord amb aquests antecedents, els representants dels ajuntaments reconeixen la 
línia de terme següent:

Fita 1: se situa al sud-est de la serra dels Termes, al marge sud d’un camí. Hi ha una fita 
de pedra en forma de prisma de base rectangular de vint centímetres per vint-i-cinc 
centímetres de costats a la base i quaranta centímetres d’alçària. Aquesta fita és 
també comuna al terme municipal de Sant Iscle de Vallalta. Les coordenades UTM 
ETRS89 31N són: X: 463174,5 i Y: 4606944,2.

Fita 2: se situa a uns dos-cents vuitanta metres al nord-est de can Corbera de Dalt, en 
una divisòria d’aigües. Hi ha una fita de pedra en forma de prisma de base quadrada de 
trenta centímetres de costats a la base i seixanta centímetres d’alçària, que té 
gravades les inscripcions següents: CM i AM. La línia de terme reconeguda entre 
aquesta fita i l’anterior és la recta compresa entre les dues fites. Les coordenades UTM 
ETRS89 31N són: X: 463307,9 i Y: 4606692,2.

Fita 3: se situa a uns dos-cents trenta metres al nord-est de can Corbera de Dalt, en 
una divisòria d’aigües. Hi ha una fita de pedra en forma de prisma de base quadrada de 
trenta centímetres de costats a la base i seixanta-dos centímetres d’alçària, que té 
gravades les inscripcions següents: CM i AM. La línia de terme reconeguda entre 
aquesta fita i l’anterior és la recta compresa entre les dues fites. Les coordenades UTM 
ETRS89 31N són: X: 463342,2 i Y: 4606627,5.



    

     

_____

Fita 4: se situa a uns cent vuitanta metres al nord-est de can Corbera de Dalt, en una 
divisòria d’aigües. Hi ha una fita de pedra en forma de prisma de base quadrada de trenta 
centímetres de costats a la base i seixanta centímetres d’alçària, que té gravades les 
inscripcions següents: CM i AM. La línia de terme reconeguda entre aquesta fita i l’anterior 
és la recta compresa entre les dues fites. Les coordenades UTM ETRS89 31N són: X: 
463372,3 i Y: 4606554,8.

Fita 5: se situa a uns cent-deu metres al nord-est de can Pauet. Hi ha una fita de pedra en 
forma de prisma de base quadrada de trenta centímetres de costats a la base i seixanta 
centímetres d’alçària, que té gravades les inscripcions següents: CM i AM. La línia de 
terme reconeguda entre aquesta fita i l’anterior és la recta compresa entre les dues fites. 
Les coordenades UTM ETRS89 31N són: X: 463485,3 i Y: 4606265,4.

Fita 6: se situa a uns cent-vuitanta metres al sud-est de can Pauet. Hi ha una fita de pedra 
en forma de prisma de base quadrada de trenta centímetres de costats a la base i seixanta 
centímetres d’alçària, que té gravades les inscripcions següents: CM i AM. La línia de 
terme reconeguda entre aquesta fita i l’anterior és la recta compresa entre les dues fites. 
Les coordenades UTM ETRS89 31N són: X: 463556,4 i Y: 4606090,3.

Fita 7: se situa a l’oest del torrent de les Teixoneres. La línia de terme reconeguda entre 
aquesta fita i l’anterior és la recta compresa entre les dues fites. Les coordenades UTM 
ETRS89 31N són: X: 463715,3 i Y: 4605711,1.

Fita 8: se situa a l’oest del torrent de les Teixoneres, a uns dos-cents metres al nord- oest 
de can Jover. La línia de terme reconeguda entre aquesta fita i l’anterior és la recta 
compresa entre les dues fites. Les coordenades UTM ETRS89 31N són: X: 463774,9 i 
Y: 4605679,0.

Fita 9: se situa al nord-oest del polígon industrial Can Misser. La línia de terme reconeguda 
entre aquesta fita i l’anterior és la recta compresa entre les dues fites. Les coordenades 
UTM ETRS89 31N són: X: 463883,4 i Y: 4605285,7.

Fita 10: se situa al nord del pla d’en Sala, a l’extrem sud-oest del polígon industrial Can 
Misser, al nord de l’autopista C-32. Hi ha una fita de pedra en forma de prisma de base 
rectangular de trenta-sis per trenta-un centímetres de costats a la base i setanta-tres 
centímetres d’alçària, ubicada damunt d’un bloc de formigó. Conté la inscripció següent: 



    

     

_____

A. de Mar Nº5. La línia de terme reconeguda entre aquesta fita i l’anterior és la recta 
compresa entre les dues fites. Aquesta fita és també comuna al terme municipal d’Arenys 
de Mar. Les coordenades UTM ETRS89 31N són: X: 463980,5 i Y:

4604963,3.

Els punts localitzats sobre el terreny que consten a l’acta tenen precisió submètrica  
mentre que la precisió dels altres punts depèn dels diferents documents cartogràfics 
utilitzats per determinar la seva posició.

Finalment, s’estén la present acta amb la conformitat dels representants dels dos 
ajuntaments i que, d’acord amb l’article 33.4 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel 
qual es regula la constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats 
municipals descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, ha de ser aprovada pels 
plens respectius amb el quòrum de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la 
corporació.”

Atès que l’article 33.4 del Decret 244/2007, de 6 de novembre, pel qual es regula la 
constitució i la demarcació territorial dels municipis, de les entitats municipals 
descentralitzades i de les mancomunitats de Catalunya, ha de ser aprovada pels plens 
respectius amb el quòrum de la majoria absoluta del nombre legal de membres de la 
corporació. 

Examinat l’informe de Secretaria 68/23, de data 2/11/23, i l’informe d’Intervenció 38/23CF, 
de data 3/11/23.

Es proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar l’acta de delimitació dels termes d’Arenys de Munt i Canet de Mar 
transcrita en la part expositiva d’aquest acord, segons l’acta signada en data 24/10/23.

Segon.- Notificar aquests acords a l’Ajuntament de Canet de Mar i a la Direcció General 
d’Administració Local i a l’Institut Cartogràfic i Geològic de Catalunya.”

Intervenció del Sr. Alcalde:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=727.0



    

     

_____

El Sr. Alcalde demana si hi ha intervencions.
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=850.0

Intervenció de la regidora Sra. Muñoz, en nom del grup PSC, sobre el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=873.0

Intervenció del Sr. Alcalde  (votació):
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=892.0

Posada a votació la proposta, s’aprova la mateixa per unanimitat dels regidors presents en el 
Ple.

3. PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DE REPRESENTANTS DE L’AJUNTAMENT A L’AMI.

El Sr. Alcalde introdueix el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=906.0

Intervenció de la regidora delegada d’Educació, infància, arts i patrimoni, Sra. Vila, que 
exposa breument el seu contingut; tot seguit, llegeix la part dispositiva de la següent 
proposta de la Comissió Informativa:

“Vist que el Ple de l’Ajuntament d’Arenys de Munt, en sessió de data 29/06/2023 i en 
compliment de l’art. 38 del Reial Decret 2568/86, pel que s’aprova el Reglament 
d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, va nomenar una sèrie de 
representants de la corporació en consells sectorials, òrgans supramunicipals, fundacions 
privades, associacions, mancomunitats, consorcis i entitats urbanístiques.

Vist que, en relació amb aquests nomenaments, s’ha detectat un error en el nomenament 
del representant municipal davant l’ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS PER LA INDEPENDÈNCIA 
(AMI), atès que el representant suplent ha de ser el representant titular, i el representant 
titular ha de ser el representant suplent.

Vist el que determina l’article 109.2 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, pel que fa a la rectificació d’errors 
materials. 

Vista la proposta d’alcaldia de data 3/11/2023.



    

     

_____

La Comissió Informativa de Serveis Territorials proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- Modificar el nomenament de representants aprovat per Ple de data 29/06/2023 pel 
que fa a l’ASSOCIACIÓ DE MUNICIPIS PER LA INDEPENDÈNCIA (AMI), quedant la 
representació de la següent manera: 

Representant titular: SRA. ANTÒNIA VILA I PAITUVÍ
Representant suplent: SRA. MONTSERRAT BATISTA I ALSINA

Segon.- Comunicar aquesta modificació a les regidores afectades, així com a l’ASSOCIACIÓ 
DE MUNICIPIS PER LA INDEPENDÈNCIA (AMI).” 

Intervenció de la regidora Sra. Vila:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=933.0

El Sr. Alcalde demana si hi ha intervencions.

Intervenció de la regidora Sra. Devesa, en nom del grup JUNTS, sobre el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=988.0

Intervenció de la regidora Sra. Vila donant resposta a la regidora Sra. Devesa:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1072.0

Intervenció del Sr. Alcalde sobre les convocatòries que li arriben d’òrgans supramunicipals 
en els que es participa i sobre les assemblees de les urbanitzacions:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1146.0

Intervenció del Sr. Alcalde  (votació):
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1225.0

Posada a votació la proposta, s’aprova la mateixa per unanimitat dels regidors presents en el 
Ple.



    

     

_____

4. PROPOSTA DE MODIFICACIÓ DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL DE 
L’AJUNTAMENT (RLT).

El Sr. Alcalde introdueix el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1239.0

Intervenció del regidor delegat de Recursos Humans, Sr. Castillo, que exposa breument el 
seu contingut; tot seguit, llegeix la següent proposta de la Comissió Informativa: 

“Vist que la Diputació de Barcelona ha comunicat a l’Ajuntament d’Arenys de Munt que, a 
partir de l’any 2024, ja no concedirà la subvenció de Parcs de Catalunya que permetia dotar 
la plaça de Conserge informador de La Central; personal laboral, grup de classificació AP, 
nivell 10, escala d’administració general, sots escala subalterna, amb una dedicació setmanal 
de 16 hores, i fitxa de lloc de treball número 50; sinó que cobrirà la vacant amb mitjans 
propis; el que provoca que s’hagi d’amortitzar la plaça, que es va crear l’any 2020 
condicionada a la rebuda de la subvenció esmentada.

Atès que s’ha detectat que les tasques de les fitxes dels llocs de treball d’Arquitecta-Cap de 
l’àrea de Serveis Territorials, fitxa número 1; i Arquitecte/a, fitxa número 2; estaven 
intercanviades i s’hauria de procedir a la seva modificació. 

Considerant que aquestes modificacions no suposen cap increment pressupostari, sinó una 
disminució que s’haurà d’incloure en l’Annex de Personal del pressupost municipal 2024.

Vist el Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el reglament del personal al servei 
de les entitats locals, i que determina el contingut de les relacions de llocs de treball; i 
havent donat trasllat de la documentació als representants sindicals per tal que expressin 
llur opinió.

Vist que s’ha fet negociació en aquest sentit amb els representants sindicals del personal 
funcionari i laboral en reunió de data 3 de novembre de 2023. 

Vist l’informe favorable emès per la Tècnica de Recursos Humans 140/2023, de data 3 de 
novembre.

Vist que no és preceptiu informe de Secretaria en base a l’art. 47.2 LBRL per la tramitació 
d’aquest expedient.



    

     

_____

Tenint en compte que aquestes modificacions no seran executives fins que, per acord de Ple, 
s’incloguin aquests canvis a l’annex del personal del pressupost.

La Comissió Informativa proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar la modificació parcial de la Relació de Llocs de Treball de l’any 2023 de 
l’Ajuntament d’Arenys de Munt i aprovació de les fitxes corresponents, amb els següents 
canvis:

- Amortització de la plaça de Conserge informador de La Central; personal laboral, 
grup de classificació AP, nivell 10, escala d’administració general, sots escala 
subalterna, amb una dedicació setmanal de 16 hores, i fitxa de lloc de treball 
número 50; que es va crear l’any 2020 condicionada a la rebuda de la subvenció 
de Parcs de Catalunya; donat que la Diputació de Barcelona ha comunicat a 
l’Ajuntament d’Arenys de Munt que, a partir de l’any 2024, ja no concedirà la 
subvenció esmentada, sinó que cobrirà la vacant amb mitjans propis.

- Modificació de les fitxes de lloc de treball números 1 i 2, corresponents a 
l’Arquitecta-Cap de l’àrea de Serveis Territorials, fitxa número 1; i Arquitecte/a, 
fitxa número 2, atès que s’ha detectat que les tasques estaven intercanviades. Les 
fitxes modificades número 1 i 2 s’adjunten a l’expedient.

S’adjunta com annex el quadre dels canvis en la Relació de Llocs de Treball, segons el 
següent:
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Segon.-  Que, per tal que aquestes modificacions siguin executives, s’han d’aprovar pel Ple 
de l’Ajuntament, com a òrgan competent, i publicar l’acord al BOPB, al taulell electrònic i al 
web municipal, durant el termini de 15 dies, per tal que els interessats puguin presentar 
al·legacions i suggeriments.

Tercer.- Que en el cas que no es presentin al·legacions o suggeriments, l’acord d’aprovació 
inicial s’entendrà elevat a definitiu, havent-se de publicar al BOPB i al tauler d’edictes la 
totalitat de la modificació.”



    

     

_____

Intervenció del regidor Sr. Castillo:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1252.0

Intervenció del Sr. Alcalde procedint a la votació, atès que no hi ha intervencions en aquest 
punt: 
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1397.0

Posada a votació la proposta, s’aprova la mateixa per unanimitat dels regidors presents en el 
Ple.

5. PROPOSTA D’APROVACIÓ DEL PLA DE MESURES ANTIFRAU SEGONS EL MODEL 
REDACTAT PER LA DIPUTACIÓ DE BARCELONA.

El Sr. Alcalde introdueix el punt i dona pas al regidor de Medi Ambient: 
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1436.0

Intervenció del regidor delegat de Medi Ambient, Sostenibilitat i Transparència, Sr. Maimí,  
que exposa breument el contingut; tot seguit, llegeix la part dispositiva de la següent 
proposta de la Comissió Informativa:

“Vist que en data 2 de juliol de 2021 es van aprovar les bases reguladores de subvencions 
per a projectes de foment de la recollida selectiva de residus municipals (resolució 
ACC/2083/2021) per part de l’Agència de Residus de Catalunya.

Vista la resolució ACC/2408/2021, de 26 de juliol, de convocatòria per a la concessió de 
subvencions per a projectes de foment de la recollida selectiva de residus municipals.

Vist que la Junta de Govern Local, en data 9 de novembre de 2021, va acordar sol·licitar 
l’esmentada subvenció per a realitzar projectes de foment de la recollida selectiva de residus 
municipals.

Vist que la Generalitat de Catalunya, en data 21 de juny de 2022, va publicar la resolució del 
procediment d’atorgament d’ajuts econòmics pel foment de la recollida selectiva, on 
l’Ajuntament d’Arenys de Munt consta com a beneficiari amb un import atorgat de 
105.895,00€.



    

     

_____

Vist que a la Junta de Govern Local, en data 11 d’octubre de 2022, va acordar l’acceptació de 
l’esmentat ajut econòmic.

Vist que aquest ajut pertany al programa Next Generation EU, aprovat pel Consell Europeu 
el 21 de juliol de 2020 amb l’objectiu d’estimular la recuperació econòmica, la reparació dels 
danys causats per la pandèmia de la COVID-19 i construir l’Europa de la nova generació, 
impulsant la transició ecològica, digital i resilient dels països membres de la Unió Europea.

Vist el Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència (PRTR), presentat pel Govern 
d’Espanya i aprovat pel Consell de la Unió Europea en data 13 de juliol de 2021 per a accedir 
al Mecanisme Europeu de Recuperació i Resiliència, que recull el conjunt d’inversions que es 
realitzaran i el programa de reformes estructurals i legislatives previstes.

Vista l’Ordre HFP/1030/2021, de 29 de setembre, per la qual es configura el sistema de 
gestió del Pla de Recuperació, Transformació i Resiliència.

Vist l’article 6 de l’Ordre de referència, d’acord amb el qual s’estableix que, amb la finalitat 
de donar compliment a les obligacions imposades a l’article 22 del Reglament (UE) 241/2021 
del Parlament Europeu i del Consell, de 12 de febrer de 2021, tota entitat, decisora o 
executora, que participi en l’execució de les mesures del PRTR haurà de disposar d’un Pla de 
mesures antifrau que li permeti garantir i declarar que, en el seu respectiu àmbit d’actuació, 
els fons corresponents s’han utilitzat de conformitat amb les normes aplicables, en 
particular, amb relació a la prevenció, detecció i correcció del frau, la corrupció i els 
conflictes d’interès.

Vist que, en l’àmbit de l’execució de les mesures contingudes en el Pla de Recuperació, 
Transformació i Resiliència (PRTR) finançades amb fons del Mecanisme per a la Recuperació i 
la Resiliència (MRR), és necessari adaptar els procediments de gestió i el model de control de 
les entitats participants.

Vist l’informe proposta emès per l’àrea de Serveis Tècnics de data 03/11/2023.

La Comissió Informativa de Serveis Territorials proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar el Pla de mesures antifrau de l’Ajuntament d’Arenys de Munt de 
conformitat amb allò que disposa l’article 6 de l’Ordre HFP/1030/2021, de 29 de setembre, 



    

     

_____

per la qual es configura el sistema de gestió del Pla de Recuperació, Transformació i 
Resiliència, segons el model que hi figura a l’expedient.

Segon.- Aprovar la Declaració institucional per la qual s’assumeix el compromís de 
l’Ajuntament d’Arenys de Munt en la lluita contra el frau.

Tercer.- Publicar aquest Acords, juntament amb el text íntegre del Pla de mesures antifrau, 
al Butlletí Oficial de la Província, al taulell electrònic de l’Ajuntament i al web municipal.

Quart.- Aquests acords entraran en vigor l’endemà de la seva aprovació.”

Intervenció del regidor Sr. Maimí:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1504.0

El Sr. Alcalde demana si hi ha intervencions 

Intervenció de la regidora Sra. Moré, en nom del grup JUNTS, sobre el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1670.0

Intervenció de la regidora Sra. Muñoz, en nom del grup PSC, sobre el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1780.0

Intervenció del Sr. Alcalde  (votació):
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1861.0

Posada a votació la proposta, s’aprova la mateixa per unanimitat dels regidors presents en el 
Ple.

6. PROPOSTA DE NOMENAMENT DELS MEMBRES DEL CONSELL D’ADMINISTRACIÓ DE 
L’EMPRESA DE CAPITAL PÚBLIC GUSAM SA.

Intervenció del Sr. Alcalde introduint el punt i dient que amb el nou govern toca nomenar 
nous consellers de GUSAM SA.
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1880.0

En aquest punt, s’incorpora a la sessió el regidor Sr. Vallalta.



    

     

_____

Intervenció del regidor delegat de Municipalitzacions, Sr. Muns, que exposa breument el seu 
contingut; tot seguit, llegeix la part dispositiva de la següent proposta de la Comissió 
Informativa:

“Vist que l’art. 11 i l’art. 12 dels Estatuts de la Societat de Capital íntegrament públic Gestió 
Urbanística i Serveis d’Arenys de Munt (GUSAM SA) determinen que:

“ 11.1. El Consell d´Administració estarà composat per 10 ( deu) consellers/eres. 
Els/Les conseller/es es designaran i nomenaran pel Ple com segueix: 

- 4 (quatre) consellers/es seran proposats/des i designats pel govern. 
- Els/Les 6 ( sis ) membres restants s’escolliran com segueix: 

. Cada grup municipal que conformen l’oposició, a l´inici de cada legislatura, 
proposaran i designaran 1 (un/a) membre per cada grup municipal. 
. La resta dels/les membres, i fins arribar als 10 (deu), s´escolliran mitjançant 
un procés participatiu que es farà a l´inici de cada mandat d´entre els/les 
convilatans/es del poble que per la seva capacitat i rellevància puguin aportar 
coneixements i experiència de vàlua per a l’empresa.

11.2. Els/Les consellers/es nomenats/des tant pels/les membres del govern com els/les de 
l’oposició no necessàriament hauran de tenir el càrrec de regidor/a i/o ser membre del Ple 
municipal. 

Art. 12. Els/Les membres del Consell d´Administració hauran de ser nomenats/des en un 
termini màxim de 60 dies transcorregut el primer ple de cada mandat.
La durada del càrrec de tots els/les membres del Consell coincidirà amb l´inici i finalització de 
cada mandat, independentment del moment del seu nomenament, i en tot cas seran 
designats/des per un termini màxim de quatre anys.
En tot cas, els/les consellers/es sortints tindran la condició de conseller/a en funcions fins a 
que no es nomenin els/les nous/ves membres i prenguin possessió del càrrec.
El càrrec de Conseller/a cessarà en el moment en que siguin nomenats/des els/les nous/ves 
membres del Consell, llevat dels supòsits especials contemplats en el propis Estatuts.
Els/Les Consellers que siguin regidors/es de l´Ajuntament d´Arenys de Munt, cessaran quan 
perdin la condició de regidor/a durant el mandat. El mateix grup municipal del/la regidor/a 
cessat/da, bé sigui del govern, bé sigui de l’oposició, haurà de proposar i nomenar un/a 
nou/va membre en un termini màxim de 60 dies.”
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Vist que en data 17/06/2023 es va constituir el nou Ajuntament i que cal renovar els 
membres del Consell d’Administració de GUSAM SA.

Atès que per part de Govern es proposa, per formar part del Consell d’Administració de 
GUSAM SA, a:
Sr. Maria Àngels Gros i Argelés
Sr. Martí Utset i Gil
Sra. Mireia Fillol i Homs
Sr. Jaume Arasa i Aguirre

Atès que per part dels grups de l’oposició es proposa a:
Sra. Vanesa Muñoz i  Fernández, PSC
Sr. Albert Vallalta i  Jaurés, JUNTS

Atès que s’ha dut a terme un procés participatiu per escollir els restants membres del 
Consell d’Administració, fins a arribar a la xifra dels 10 membres que han de formar part 
d’aquest Consell, i que les persones proposades pel Consell d’Administració en funcions són:
Sra. Pilar Ruiz Carrión
Sr. Daniel Garcia de la Serrana Castillo
Sr. Pere Solà Castillo
Sr. José Luis Rodríguez Redondo

Atès que també s’ha de fer constar qui són els consellers que cessen del seu càrrec, 

Considerant que d’aquesta proposta s’ha donat compte a la Comissió informativa de serveis 
territorials,

Es proposa a la Junta General de GUSAM SA, que es correspon amb el Ple de l’Ajuntament, 
com a òrgan competent segons els estatuts de la societat,  l’adopció dels següents acords:

Primer.- Cessar com a consellers de GUSAM SA a les persones següents:

Sr. Josep Sànchez i Camps President CESSA a data 16/11/2023
Sr. Alfons Molons i Antius Vocal CESSA a data 16/11/2023

Sr. Àlex Soler Casals Vocal
CESSA per defunció a data 
21/12/2022

Sr. Miquel Lladó Umbert Vocal CESSA a data 16/11/2023
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Segon.- Nomenar com a nous CONSELLERS del Consell d’Administració de GUSAM SA, pels 
propers quatre anys, a les persones següents:

Sr. Martí Utset i Gil, amb NIF 
Sr. Jaume Arasa i Aguirre, amb NIF 
Sr. Albert Vallalta i Jaurés, amb NIF 
Sr. Jose Luis Rodríguez i Redondo, amb NIF 

Tercer.- Mantenir com a consellers del Consell d’Administració de  GUSAM en el propers 
quatre anys a:

Sra. M. 
Àngels Gros Argelés

Sra. Mireia Fillol Homs

Sra. Vanesa Muñoz Fernández

Sr. Daniel
Garcia de la Serrana 
Castillo

Sra. Pilar Ruiz Carrión

Sr. Pere Solà Castillo

Quart.- Comunicar aquest nomenament a l’empresa GUSAM SA per tal que elevi aquest 
acord a escriptura pública i sigui inscrit al Registre Mercantil de Barcelona, fent constar que 
el nomenament és efectiu des de l’endemà de la presa de l’acord per la Junta General.

Cinquè.- Notificar el present acord a tots els consellers.”

Intervenció del regidor Sr. Muns:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=1916.0

El Sr. Alcalde demana si hi ha intervencions:

Intervenció del regidor Sr. Artigas, en nom del grup JUNTS:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=2095.0
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Intervenció de la regidora Sra. Muñoz, en nom del grup PSC, sobre el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=2188.0

Intervenció del Sr. Alcalde sobre el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=2338.0

Intervenció del Sr. Alcalde  (votació):
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=2430.0

Posada a votació la proposta, s’aprova la mateixa per unanimitat dels regidors que formen la 
Junta General de GUSAM SA.

7. PROPOSTA DE DEROGACIÓ DE L’ORDENANÇA FISCAL NÚM. 19, REGULADORA DE LA 
TAXA DE SUBMINISTRAMENT D’AIGUA POTABLE I CLAVEGUERAM, I APROVACIÓ 
PROVISIONAL DE L’ORDENANÇA REGULADORA DE LES PRESTACIONS PATRIMONIALS 
PÚBLIQUES NO TRIBUTÀRIES APLICABLES A LA PRESTACIÓ DEL SERVEI 
D’ABASTAMENT D’AIGUA POTABLE I CLAVEGUERAM D’ARENYS DE MUNT.

Intervenció del Sr. Alcalde que exposa breument el seu contingut; tot seguit, llegeix la part 
dispositiva de la següent proposta de la Comissió Informativa:

“Atès que en data 25 de setembre de 2023 l’empresa municipal GUSAM, en tant que gestora 
del servei d’abastament d’aigua i clavegueram per encàrrec d’aquest ajuntament, ha 
presentat per Registre amb número 7940/2023 un nou estudi de tarifes pel servei de 
subministrament d’aigua i clavegueram, sol·licitant la seva aprovació amb efectes a 1 de 
gener de 2024.

Atès que en aquest document s’ha verificat el següent pel tècnic municipal:
- La proposta d’estudi tarifari presentada per GUSAM SA modifica la taxa per la prestació 

dels serveis de subministrament d’aigua potable, clavegueram, tractament i depuració 
d’aigües residuals, tant en preu com els trams d’activitat econòmica, afegint un nou tram 
de 9 a 18 m3/ut. I una nova quota de servei pels consum de mes de 18 m3/trimestre.

- Pel que fa a la supressió dels conceptes de marge de benefici així com de despeses 
generals establertes en percentatge en l’estructura de costos de l’encàrrec i es concreti 
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els conceptes de despesa amb el màxim detall possible, segons s’indica a l’estudi 
presentat, s’ha suprimit.

- L’estudi ha tingut en compte l’evolució del servei des del 2014 amb factors com:
• Augment de les actuacions preventives i correctives derivades de l’envelliment de la 
xarxa a un ritme major al de les inversions que s’han pogut realitzar i de l’evolució de la 
situació climàtica.
• Actualització del Pla director de l’aigua
• Elaboració d’un Pla director de Clavegueram i realització d’actuacions de reparació 
crítiques.
• Construcció de la planta desnitrificadora que permetria recuperar aigua de pous i  
estalviar en compra a fonts alienes.
• Millores en la gestió del servei (digitalització, augment de plantilla,...)

- Per altra banda, l'estudi econòmic realitzat, es posa de manifest l’import de la taxa no 
excedeix del cost real o previsible del servei, l’any 2024 el total d’ingressos previstos per 
l’aigua i el clavegueram aplicant la nova proposta tarifària assoleix un índex de cobertura 
del 95,56% l’any 2024 i del 100% l’any 2025.

Atès que actualment les tarifes venen regulades en una ordenança de naturalesa fiscal, la 
número 19 reguladora de la Taxa pels serveis de subministrament d’aigua i clavegueram, i 
els imports que s’apliquen es regulen en el seu art. 4, els quals van ser aprovats pel Ple de 
13/02/2014 i, així mateix, també contempla la taxes corresponents a la urbanització 
Collsacreu, el servei de la qual es presta a través d’una concessió a AGBAR, i no són objecte 
de modificació.

Atès que segons exposa GUSAM, l’ingrés que es percep del ciutadà per aquests serveis no té 
naturalesa tributària sinó de prestació patrimonial de caràcter públic no tributari, pels 
motius següents: d’acord amb l’article 20.6 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL) en la nova 
redacció donada per la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, les 
contraprestacions econòmiques establertes coactivament que es percebin per la prestació 
dels serveis públics a què fa referència l’article 20.4 TRLRHL, entre ells, el servei de 
distribució d’aigua, realitzada de forma directa mitjançant personificació privada o 
mitjançant gestió indirecta, tenen la consideració de prestacions patrimonials de caràcter 
públic no tributari d’acord amb el previst en l’article 31.3 de la Constitució Espanyola (CE). 
Atès que l’esmentat article 20.6 TRLRHL estableix que les esmentades prestacions 
patrimonials de caràcter públic no tributari s’hauran de regular mitjançant ordenança, s’ha 
elaborat aquesta ordenança a tal efecte, la qual no té naturalesa fiscal.
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Considerant que aquesta proposta manté essencialment l’estructura de l’actual ordenança i 
recull les tarifes actualitzades d’acord amb la proposta formulada per GUSAM per a la  
prestació del servei públic d’abastament d’aigua potable i de clavegueram, així com també 
els altres drets econòmics per la prestació d’activitats connexes a l’esmentat servei, i les 
tarifes que s’apliquen a Collsacreu.

Considerant que en el procés d’aprovació de la nova ordenança es pot prescindir del tràmit 
de participació ciutadana que regula l’art. 133 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de 
procediment administratiu comú, atès que concorre la circumstància prevista en l’apartat 4 
d’aquest article donat que la nova ordenança no té un impacte significatiu en l’activitat 
econòmica ni té un impacte econòmic rellevant sobre els destinataris en el benentès que la 
nova ordenança supleix una ordenança ja existent, de caràcter fiscal, per tal d’ajustar la 
naturalesa de les tarifes que regula al seu caràcter no tributari i actualitzar-les.

Tenint en compte l’exposat en la Memòria d’Alcaldia de data 3/10/2023 i considerant 
conforme a la legalitat la proposta de GUSAM de modificació de les tarifes.

Vist l’informe de Secretaria 69/2023 que conclou favorablement.

Vist que correspon al Ple la derogació de l’Ordenança fiscal número 19 així com l’aprovació 
inicial de la nova ordenança, d’acord amb els articles 49 a) i b) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 
reguladora de les bases del règim local, i l’article 63 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel 
qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.

Per tot l’exposat, la Comissió Informativa proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- APROVAR inicialment l’Ordenança reguladora de les prestacions patrimonials 
públiques no tributàries aplicables a la prestació del servei d’abastament d’aigua potable i de 
clavegueram d’Arenys de Munt, la qual s’adjunta en l’Annex del present acord, del que en 
forma part a tots els efectes legals.

Segon.- SOTMETRE a informació pública els presents acords i el text de l’Ordenança pel 
termini de trenta dies, a fi que s’hi puguin presentar al·legacions i/o reclamacions, 
mitjançant la inserció dels anuncis corresponents al Butlletí Oficial de la Província de 
Barcelona (BOPB), al Tauler d’anuncis i al portal web de l’Ajuntament. El termini 
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d’informació pública començarà a comptar des de l’endemà de la publicació de l’anunci al 
BOPB.

Tercer.- SOL·LICITAR informe preceptiu a la Comissió de Preus de Catalunya en els termes 
establerts per l’article 20.6 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova 
el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals.

Quart.- DISPOSAR que, si no s’hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini 
d’informació pública, i un cop rebut l’informe preceptiu de la Comissió de Preus de 
Catalunya, l’Ordenança que ara s’aprova inicialment quedarà aprovada definitivament sense 
necessitat de cap tràmit ulterior, i es procedirà a la seva publicació íntegra. En cas de 
publicar-se en data de 2023, entrarà en vigor el dia 1 de gener de 2024; en cas de publicar-se 
en data de 2024, entrarà en vigor el dia de la seva publicació.

Cinquè.- DEROGAR l’Ordenança fiscal número 19 reguladora de la TAXA PELS SERVEIS DE 
SUBMINISTRAMENT D’AIGUA I CLAVEGUERAM actualment vigent. La derogació tindrà 
efectes en el moment en què entri en vigor l’Ordenança reguladora de les prestacions 
patrimonials públiques no tributàries aplicables a la prestació del servei d’abastament 
d’aigua potable i de clavegueram d’Arenys de Munt.

Sisè.- NOTIFICAR aquests acords a la Comissió de Preus de Catalunya, a la Regidoria 
corresponent i a l’empresa municipal GUSAM.

ANNEX

ORDENANÇA REGULADORA DE LES PRESTACIONS PATRIMONIALS PÚBLIQUES NO 
TRIBUTÀRIES APLICABLES A LA PRESTACIÓ DEL SERVEI D’ABASTAMENT D’AIGUA POTABLE 
I DE CLAVEGUERAM D’ARENYS DE MUNT

Preàmbul  

Aquesta ordenança respon a la necessitat de substituir l’Ordenança fiscal número 19 que 
regulava fins ara els ingressos tributaris a percebre per la prestació del servei d’abastament 
d’aigua potable i clavegueram, per tal de reconduir la seva regulació a través d’una ordenança 
no fiscal donat que cal considerar aquests ingressos de naturalesa no tributària,  pels motius 
següents: d’acord amb l’article 20.6 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual 
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s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL) en la nova redacció 
donada per la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, les 
contraprestacions econòmiques establertes coactivament que es percebin per la prestació dels 
serveis públics a què fa referència l’article 20.4 TRLRHL, entre ells, el servei de distribució 
d’aigua, realitzada de forma directa mitjançant personificació privada o mitjançant gestió 
indirecta, tenen la consideració de prestacions patrimonials de caràcter públic no tributari 
d’acord amb el previst en l’article 31.3 de la Constitució Espanyola (CE). Atès que l’esmentat 
article 20.6 TRLRHL estableix que les esmentades prestacions patrimonials de caràcter públic no 
tributari s’hauran de regular mitjançant ordenança, s’ha elaborat aquesta ordenança a tal 
efecte, la qual no té naturalesa fiscal, i tenint en compte que l’Ajuntament presta aquest servei 
a través de formes de gestió directa mitjançant encàrrec a l’empresa pública (GUSAM) i de 
gestió indirecta a Collsacreu a través d’una concessió administrativa.

Aquesta ordenança manté essencialment l’estructura de la derogada Ordenança fiscal número 
19, adequant el seu llenguatge a la naturalesa de l’ingrés, i recull les tarifes que han estat 
proposades per l’ens instrumental prestador del servei, que és l’empresa municipal GUSAM.

Article 1. Fonament i naturalesa

En ús de les facultats conferides pels articles 133.2 i 142 de la Constitució i per l’article 106 de la 
Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, i de conformitat amb el què es 
disposa en els articles 15 al 27 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març pel que s’aprova 
el Text Refós de la Llei Reguladora d’Hisendes Locals, i en concret en l’apartat 6è de l’article 20, 
així com el 70.2 de la Llei 7/1985, s’estableix la prestació patrimonial de caràcter públic no 
tributari sobre el servei públic d’abastament d’aigua i clavegueram del municipi d’Arenys de 
Munt, que es regirà per aquesta ordenança i per allò establert en l’Ordenança reguladora del 
servei.

Art. 2. Fet imposable 

Constitueix el fet imposable:

La prestació del servei de subministrament d'aigua mitjançant la xarxa de 
subministrament de titularitat municipal i el servei d'evacuació d’excretes d'aigües 
negres i el seu tractament per a depurar-les.

L'activitat tècnica o administrativa realitzada pel titular del servei o, en el seu cas, pel 
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gestor del mateix, que tendeix a verificar si es donen les condicions necessàries per 
autoritzar la presa a la xarxa de clavegueram o l'escomesa a la xarxa de 
subministrament d'aigua.

Es considera que no constitueix fet imposable, al no fer us de la xarxa de clavegueram 
municipal , els següents usos o subministraments: 

Els usos municipals de reg i jardineria, fonts públiques i ornamentals i neteges de 
carrers, així com les boques d'incendi i hidrants, siguin municipals o privades, ja que 
no fan ús de la xarxa.

Els subministraments d'aigua en alta.

Art. 3. Obligats al pagament

Són obligats al pagament les persones físiques o jurídiques i les entitats a què es refereix 
l’article 35.4 de la Llei General Tributària, que es beneficiïn de la prestació dels esmentats 
serveis o de l'activitat tècnica o administrativa, qualsevol que sigui el seu títol sobre 
l’immoble ocupat: propietaris, usufructuaris, habitants o llogaters, fins i tot, en precari. 

En el cas de lloguer d'habitatges, tindrà la consideració d’obligat al pagament per 
substitució de l'ocupant o usuari dels habitatges, el propietari d'aquests immobles, que 
podrà repercutir, si s'escau, les quotes que s'han satisfet sobre els beneficiaris respectius del 
servei. 

En el cas de lloguer de locals, amb una tarifa contractada per a activitat econòmica, no 
existirà la consideració de d’obligat al pagament per substitució. 

Els obligats al pagament de quotes de venciment periòdic que no resideixin a Espanya, 
hauran de designar un representant amb domicili en territori espanyol. L'esmentada 
designació haurà de comunicar-se a l'ajuntament, o en seu cas, al gestor del servei, abans 
del primer acreditament de la taxa posterior a l'alta en el registre d'abonats.  

Art. 4. Quota de la prestació

La quantia de la quota de la prestació serà la fixada en el següent quadre de tarifes:
TARIFES
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I. Prestacions del servei gestionat de forma directa a través de GUSAM  
a) Tarifa abastament d'aigua  
  1) Quotes de servei   

I) Urbanitzacions (fins a la recepció) 246,3100 euros/escomesa/mes
II) Domèstic 7,1300 euros/abonat/mes
III) Municipals 0,0000 euros/abonat/mes
IV) Boques d'incendi i hidrants 5,9400 euros/abonat/mes
V) Activitat econòmica (<18m3/trimestre) 8,9600 euros/abonat/mes
VI) Activitat econòmica (>18m3/trimestre) 11,9500 euros/abonat/mes
VII) Residències geriàtriques 13,8700 euros/abonat/mes
VIII) Provisionals obres 20,1100 euros/abonat/mes

  2) Preu del subministrament   
    I) Subministrament en baixa   
        Ús domèstic   

        De 0 a 9 m3/resident/trimestre 0,6137 euros/m3

        De 9 a 18 m3/resident/trimestre 1,1229 euros/m3

        De 18 a 40 m3/resident/trimestre 3,0768 euros/m3

        Excés de 40 m3/resident/trimestre 4,9681 euros/m3

       Activitat econòmica   

        De 0 a 9 m3/ut. consum/trimestre 0,9749 euros/m3

        De 10 a 18 m3/ut. consum/trimestre 1,1211 euros/m3

        Excés de 18 m3/ut. Consum/trimestre 1,4811 euros/m3

      Municipals 0,5845 euros/m3

      Residències geriàtriques 1,2120 euros/m3

      Provisional d'obres 2,6755 euros/m3

      Fuites interiors domèstics 0,7475 euros/m3

      Fuites interiors activitat econòmica 0,7905 euros/m3

    II) Subministrament aigua en alta   

  Venda en alta 1,2100 euros/m3

b) Tarifa servei Clavegueram   
    1) Import servei aigua per coeficient 0,2520  

2) Quota clavegueram sense comptador d'aigua 26,1300 euros/abonat/any
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c) Drets de connexió   
   1)  Alta d'escomesa abastament aigua 191,12 euros

   2) Autorització de presa a la xarxa de clavegueram 91,00 euros

II.   Prestacions del servei gestionat de forma indirecta     (Collsacreu) (*)      

a) Tarifes de venda d’aigua 

     Quota fixa servei:

            Abonats en general             14,20  euros/uc/mes

     Preu del subministrament:

Ús domèstic:

           Fins a 10 m3/ut. consum/mes           1,1873 euros/m3               

       Excés de 10 m3/ut. consum/mes           2,3822 euros/m3

b) Conservació de comptadors i escomesa               0,61 euros/ab/mes

(*) Imports aprovats per la Comissió de Preus de Catalunya en data 30 de maig de 2013. 

S’entén per resident tota persona que estigui empadronada a l’habitatge. En cas d’una 
unitat de consum domèstica sense cap resident empadronat, s’aplicarà l’estructura de trams 
corresponent a un únic resident. 

De manera general, la quantia de la quota del servei de clavegueram s'obtindrà aplicant 
un únic coeficient multiplicador sobre la base imposable resultant del servei de 
subministrament d'aigua en el període corresponent, un cop aplicades les corresponents 
bonificacions. 

En el cas d'usuaris/es amb connexió a la xarxa de clavegueram però sense contracte de 
servei de subministrament d'aigua, atès que es tracta d’aprofitaments d’aigües superficials o 
subterrànies que no procedeixen de la xarxa de distribució municipal, la quota del servei de 
clavegueram es fixa aplicant el coeficient multiplicador únic sobre el consum mig d'aigua 
estimat en un any i correspon a la tarifa b).2.

La tarifa c).1 prevista en el quadre de tarifes per l'alta d'escomesa d'abastament d'aigua 
inclou les despeses administratives i de gestió per tal de donar d'alta un nou usuari/a com a 
abonat del servei d'abastament. També inclou la col·locació del comptador a l’entrada de la 
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instal·lació particular de l'usuari, en un lloc accessible des de l'exterior de la finca per tal de 
facilitar-ne la lectura. No inclou en canvi, la realització d’ obres, l’obertura de la vorera, 
actuacions sobre la canonada general, la col·locació de valvuleria o qualsevol altra acció que 
suposi manipular la xarxa de subministrament general.

La tarifa c).2 d'autorització de presa a la xarxa de clavegueram inclou les despeses 
administratives i de gestió per tal de donar d'alta un nou usuari/a en el registre d'abonats. 

Article 5. Quota social

Es reconeixeran bonificacions per raó de la capacitat econòmica de l’obligat al 
pagament, únicament aplicables a les tarifes per a ús domèstic relacionades amb 
l’abastament d’aigua (epígraf I.a)) i drets de connexió a la xarxa d’abastament (epígraf I.c)). 

La capacitat econòmica es valorarà prenent com a referència el SMI o altres ingressos, 
essent les situacions que donen dret a bonificació les següents:

                Ingressos anuals inferiors a:
Unitat familiar amb un sol membre___________Salari Mínim Interprofessional 
Per cada membre de més en la unitat_________S'incrementa en un 20% el SMI 

El percentatge de bonificació a aplicar sobre la tarifa de l’apartat 1 d’aquest article serà 
el següent:

Concepte % bonificació sobre tarifa normal
I. Prestacions del servei gestionat de forma directa a través de GUSAM  
a) Tarifa abastament d'aigua  
  1) Quotes de servei   

II) Domèstic 50%

  2) Preu del subministrament   
    I) Subministrament en baixa   
        Ús domèstic   

        De 0 a 9 m3/resident/trimestre 50%

        De 9 a 18 m3/resident/trimestre 25%

        De 18 a 40 m3/resident/trimestre 0%

        Excés de 40 m3/resident/trimestre 0%

c) Drets de connexió   
   1)  Alta d'escomesa abastament aigua 50%
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   2) Autorització de presa a la xarxa de clavegueram 50%

Per a gaudir de la bonificació caldrà adreçar la corresponent sol·licitud davant de 
l'administració o ens gestor del servei d'abastament d'aigua i clavegueram. En tot cas, les 
circumstàncies que s'al·leguin s'hauran d'acreditar amb la següent documentació:

- Atur amb o sense prestació.
- Subsidi d'atur.
- Certificat de convivència.
- Declaració de renda o certificat negatiu si no hi ha obligació de presentar-la.
- Certificat o justificants de la Seguretat Social sobre les pensions.

Per tenir dret a aquesta bonificació s'haurà de presentar la corresponent sol·licitud 
davant  de l’ens gestor del servei durant el primer trimestre de l'any, i tots els membres de la 
unitat familiar hauran d'estar empadronats en el mateix habitatge. Si al llarg de l'any es 
produeix un canvi en aquesta circumstància, el beneficiari té l’obligació de comunicar-ho en 
un termini màxim de 15 dies. L’incompliment d’aquesta obligació i la modificació de les 
condicions que permeten gaudir-la, comportaran la pèrdua del dret amb efectes a partir del 
període impositiu següent que sigui posat a cobrament.

Article 6. Quota de fuites. 

En el cas que s’hagi produït una fuita per un fet fortuït no atribuïble a negligència de l’obligat 
que suposi consums enregistrats que excedeixin del segon bloc en cas de l’ús domèstic i del 
primer bloc en els usos comercial i industrial, es podrà aplicar la quota corresponent prevista 
a l’article 6 de la present ordenança mitjançant el compliment del següent protocol: 

1. L’obligat al pagament haurà de presentar a l’entitat prestadora del servei els 
documents per justificar les causes fortuïtes de la fuita i de la seva reparació. 

2. L’entitat prestadora del servei estimarà el consum habitual del subjecte passiu en 
funció del consums dels darrers 2 anys. 

3. Pel consum habitual estimat s’aplicaran les quotes de subministrament. 
4. Per l’excés de volum fins al total enregistrat s’aplicarà la quota de fuites.

Art. 7. Acreditament

1. La quota s’acredita i neix l’obligació de contribuir quan s’iniciï l’activitat que constitueix 
el seu fet imposable, i s’entendrà que aquesta s’inicia:
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En relació als epígrafs a) i b), tarifes per l’abastament d'aigua pel servei clavegueram, 
l’acreditament es produeixi des de que té lloc la prestació efectiva del servei.
En relació a l’epígraf c), l’acreditament es produeixi en la data de presentació de la 
corresponent sol·licitud del dret de connexió.

2. Per norma general el pagament de la quota es realitzarà per trimestres naturals, en els 
quals es presentaran els corresponents rebuts. El drets de connexió de l’epígraf c) seran 
abonats un cop practicada la corresponent liquidació.

3. En el cas de l'epígraf b).2, quota clavegueram sense comptador d'aigua, el pagament de 
la quota es realitzarà un cop l'any, durant el tercer trimestre.

Article 8. Infraccions i sancions

Pel que respecta a les infraccions i sancions que, en relació a la quota regulada en aquesta 
Ordenança, resultin procedents, s’aplicarà el que disposa la Llei General Tributària i  
l’Ordenança General.

Article 9. Gestió i recaptació

La gestió i recaptació de les quotes la durà a terme l’entitat prestadora del servei, ja 
sigui mitjançant prestació directa a través d’empresa pública o de gestió indirecta. 

Les relacions entre l’obligat al pagament i l’entitat prestadora del servei es troben regulades 
en l’Ordenança municipal del servei públic d'abastament d’aigües en el municipi d'Arenys de 
Munt.

Les liquidacions seran trimestrals i el seu pagament s’efectuarà preferentment pel sistema 
de domiciliació bancària o, en el seu defecte, per qualsevol altre mitjà que s’estableixi pel 
gestor.

La factura s’emetrà un cop feta cada lectura en la periodicitat que correspongui. 

En cas de devolució de rebuts per les entitats bancàries, per causes imputables a l’abonat, 
seran per compte del mateix la totalitat de les despeses que es produeixin per aquesta 
devolució. 
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Quan les prestacions no s’hagin satisfet en el termini que li correspongui d’acord amb el 
procediment que tingui establert el gestor, el cobrament es durà a terme per la via de 
constrenyiment, essent l'encarregada de dur-ho a terme la Recaptació executiva de 
l’Ajuntament.

Article 10. Lectures.   

L’entitat prestadora del servei estarà obligada a establir un sistema de presa de lectura 
permanent i periòdica, de forma que, per cada abonat els cicles de lectura mantinguin, en el 
possible, el mateix número de dies. 

D’acord amb l’anterior, la freqüència en la lectura serà trimestral. No obstant, quan la 
conveniència del servei, per circumstàncies especials conegudes o sobrevingudes, així ho 
aconselli, prèvia notificació a l’obligat al pagament  podrà modificar-se la periodicitat de la 
liquidació que, en cap cas, podrà ser inferior a un mes ni superior a tres mesos. 

La presa de lectures, o en el seu cas la seva comunicació per part de l’usuari o l’estimació 
dels consums, serà realitzada d’acord amb l’Ordenança reguladora del servei.

Article 11. Suspensió de la prestació del servei. 

El servei només podrà ser suspès per les causes que preveu l’Ordenança reguladora del 
servei, i no eximeix del pagament de les prestacions rebudes fins a suspensió, ni dels costos 
de reobertura que estiguessin previstos.

Disposició addicional Primera. Modificació del preceptes de l'ordenança i de les referències 
que fa a la normativa vigent, amb motiu de la promulgació de normes posteriors

Els preceptes d'aquesta ordenança fiscal que, per raons sistemàtiques reprodueixen 
aspectes de la legislació vigent i altres normes de desenvolupament, i aquells en què es facin 
remissions a preceptes d'aquesta, s'entendrà que són automàticament modificats i/o 
substituïts, en el moment en què es produeixi la modificació dels preceptes legals i 
reglamentaris de què porten causa.

Disposició transitòria primera. 
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No caldrà la formalització de nou contracte ni nova sol·licitud de les bonificacions per part 
dels usuaris donats d’alta en el servei amb anterioritat a l’entrada en vigor d’aquesta 
Ordenança.

Disposició transitòria segona. 

D’acord amb l’Ordenança reguladora del servei, els obligats al pagament venen obligats a 
mantenir el comptador, ja sigui de lloguer o propietat, accessible per a efectuar les lectures i 
en perfecte estat de manteniment. La instal·lació interior i el comptador queden sempre 
sota la diligent custodia, conservació i responsabilitat de l'abonat, el qual s'obliga a facilitar 
als treballadors del gestor del servei (Ajuntament o empresa) l'accés al comptador.

Disposició final. Entrada en vigor i aprovació.

La present ordenança entrarà en vigor el dia 1 de gener del 2024 o el dia en que sigui 
publicat el seu text íntegre en el corresponent Butlletí Oficial de la Província, en cas de que la 
publicació es produeixi en una data posterior a l’1 de gener.”

Intervenció del Sr. Alcalde:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=2447.0

El Sr. Alcalde demana si hi ha intervencions.

Intervenció del regidor Sr. Vallalta, en nom del grup JUNTS, sobre el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=2960.0

Intervenció de la regidora Sra. Muñoz, en nom del grup PSC, sobre el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=3350.0

Intervenció del Sr. Alcalde donant la paraula al regidor delegat de Municipalitzacions, Sr. 
Muns:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=3579.0

Intervenció del regidor delegat de Municipalitzacions, Sr. Muns, sobre el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=3591.0

Intervenció del Sr. Alcalde sobre que no hi hagi unanimitat en l’aprovació d’aquest tema i 
sobre els sous dels treballadors de GUSAM: 
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http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=3957.0

Intervenció del regidor Sr. Vallalta sobre la justificació de la pujada de tarifes i sobre el model 
de gestió:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=4331.0

Intervenció de la regidora Sra. Muñoz sobre l’equilibri salarial dels treballadors de GUSAM:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=4411.0

Intervenció del Sr. Alcalde  (votació):
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=4451.0

Posada a votació la proposta, s’aprova la mateixa per vuit vots a favor del senyor alcalde 
president Sr. Josep Sànchez i Camps, de la i els tinents d’alcalde Sra. Montserrat Batista i 
Alsina, Sr. Guiu Muns i Roura, Sr. Àngel Castillo i Vallcorba i Jordi Maimí i Girbal i de les 
regidores Sra. Maria Àngels Gros i Argelés, M. Antònia Vila i Paituví i Sra. Raquel Serrat i 
Suñé, dels grups ERC i CUP; i cinc vots en contra, dels regidors i de les regidores Sr. Josep 
“Pep” Artigas Alsina, Sra. Victòria Devesa i Jorge, Sra. Roser Moré i Collet, Sr. Albert Vallalta i 
Jaurés i Sra. Vanesa Muñoz i Fernández, dels grups JUNTS i PSC.

8. PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DE CRÈDITS 12/2023.

Intervenció del Sr. Alcalde que exposa breument el seu contingut; tot seguit, llegeix la part 
dispositiva de la següent proposta de la Comissió Informativa:

“Vista la Memòria d’Alcaldia de data 6 de novembre de 2023 en la que es posa de manifest  
la necessitat de dur a terme una modificació de crèdits amb suplements i baixa de crèdits, 
per un total de 12.580,72 euros, per atendre despeses que es consideren inajornables de 
caràcter no discrecional i que no tenen crèdit suficient en el pressupost actual.  

Vista la Proposta d’Alcaldia  de data 6 de novembre i la modificació proposada en data 9 de 
novembre de 2023; i tenint en compte els informes de control financer emesos per la 
Intervenció, amb números 39/2023 i 40/2023.

Vist que l’aprovació de suplements i baixa de crèdits correspon al Ple de la corporació 
d’acord amb l’article 177.2 del RDLegislatiu 2/2004, pel que s’aprova el text refós de la Llei 
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reguladora de les hisendes locals, els articles 37.3 i 49 del RD 500/1990, de 20 d’abril, pel 
que es desenvolupa el Capítol 1r del Títol VI de la L.39/88 reguladora de les Hisendes Locals, i 
els articles 21, 22 i 27 de les Bases d’Execució del Pressupost vigents. 

Per tot l’exposat, la Comissió Informativa proposa al Ple l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar la modificació de crèdits número 12/2023, per un import total de 48.580,72 
euros, segons el detall de l’Annex, que es resumeix en:

Crèdit 48.580,72 €
Crèdit extraordinari 0,00 €
Suplement de crèdit 50.812,96 €

Baixa de crèdits -2.232,24 €
Finançament 48.580,72 €

Romanent de Tresoreria General 48.580,72 €

Segon.- Exposar al públic la modificació de crèdits, segons estableix l’article 169 del TRHL de 
forma que quedarà elevada a definitiva si en el termini d’exposició pública no hi ha 
reclamació contra la mateixa i entrarà en vigor un cop sigui publicada l’aprovació definitiva.
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ANNEX

SUPLEMENTS DE CRÈDITS
PROJECTE ALTA DESPESA

110 130 12003 SOUS DEL GRUP C1 -POLICIA- 2.195,18 €

110 130 12006 TRIENNIS -POLICIA- 288,84 €

110 130 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -POLICIA- 923,14 €

110 130 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -POLICIA- 3.518,48 €

110 130 12103 ALTRES COMPLEMENTS (COORD/SUBST)-POLICIA- 76,08 €

110 130 15000 PRODUCTIVITAT POLICIA 0,20 €

110 130 15100 BOSSA HORES POLICIA I GRATIFICACIONS ADM. POLICIA 1.306,50 €

110 130 16000 SEGURETAT SOCIAL.-POLICIA- 1.877,81 €

110 151 12000 SOUS DEL GRUP A1 -SERVEIS TÈCNICS- 166,38 €

110 151 12001 SOUS DEL GRUP A2 -SERVEIS TÈCNICS- 134,18 €

110 151 12003 SOUS DEL GRUP C1 -SERVEIS TÈCNICS- 172,30 €

110 151 12006 TRIENNIS -SERVEIS TÈCNICS- 180,04 €

110 151 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -SERVEIS TÈCNICS- 456,86 €

110 151 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -SERVEIS TÈCNICS- 312,42 €

110 151 12103 ALTRES COMPLEMENTS (COORD/SUBST) -SSTT- 17,40 €

110 151 15000 PRODUCTIVITAT URBANISME 0,20 €

110 151 15100 GRATIFICACIONS URBANISME 0,20 €

110 151 16000 SEGURETAT SOCIAL -SERVEIS TÈCNICS 183,39 €

110 163 10100 RETRIBUCIONS BÀSIQUES - DIRECTIU BRIGADA- 176,00 €

110 163 10101 ALTRES REMUNERACIONS -DIRECTIU BRIGADA- 193,38 €

110 163 13000 RETRIBUCIONS BÀSIQUES -BRIGADA NETEJA- 3.993,56 €

110 163 13001 HORES EXTRAORDINÀRIES -BRIGADA NETEJA- 570,00 €

110 163 16000 SEGURETAT SOCIAL -DIRECTIU BRIGADA- 108,16 €

110 163 16001 SEGURETAT SOCIAL -BRIGADA NETEJA- 971,70 €

110 165 12001 SOUS DEL GRUP A2 -SERVEIS TÈCNICS (ENGINYER)- 146,24 €

110 165 12006 TRIENNIS -SERVEIS TÈCNICS (ENG.)- 10,44 €

110 165 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -SERVEIS TÈCNICS (ENG.)- 69,76 €

110 165 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -SERVEIS TÈCNICS (ENG.)- 142,98 €

110 165 15000 PRODUCTIVITAT ENLLUMENAT 0,20 €

110 165 15100 GRATIFICACIONS ENLLUMENAT 0,20 €

110 165 16000 SEGURETAT SOCIAL -SERVEIS TÈCNICS (ENG.)- 62,72 €

110 170 12000 SOUS DEL GRUP A1 -MEDI AMBIENT- 64,68 €

110 170 12006 TRIENNIS -MEDI AMBIENT- 5,90 €

110 170 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -MEDI AMBIENT- 20,42 €

110 170 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -MEDI AMBIENT- 42,84 €

110 170 13000 RETRIBUCIONS BÀSIQUES -CONSERGE MEDI AMBIENT- 66,83 €

110 170 13001 HORES EXTRAORDINÀRIES - CONSERGE MEDI AMBIENT- 0,20 €

110 170 15000 PRODUCTIVITAT MEDI AMBIENT 0,20 €

110 170 15100 GRATIFICACIONS MEDI AMBIENT 0,20 €

110 170 16000 SEGURETAT SOCIAL -MEDI AMBIENT- 42,63 €

110 170 16001 SEGURETAT SOCIAL - CONSERGE MEDI AMBIENT - 20,14 €

110 231 12005 SOU GRUP AP -ASSIST. SOCIAL- 87,04 €

110 231 12006 TRIENNIS -ASSIST. SOCIAL- 19,52 €

110 231 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -ASSIST. SOCIAL- 41,24 €

110 231 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -ASSIST. SOCIAL- 77,28 €

110 231 13000 RETRIBUCIONS BÀSIQUES -BENESTAR SOCIAL- 912,22 €

110 231 13001 HORES EXTRAORDINÀRIES DEL PERSONAL LABORAL 0,49 €

110 231 13002 ALTRES COMPLEMENTS (COORD/SUBST) - SOCIAL- 37,44 €

110 231 15000 PRODUCTIVITAT ASS. SOCIAL 0,20 €

110 231 15100 GRATIFICACIONS ASS. SOCIAL 0,20 €

ALTA DE CRÈDITS
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110 231 16000 SEGURETAT SOCIAL -ASSIST. SOCIAL- 37,28 €
110 231 16001 SEGURETAT SOCIAL -BENESTAR SOCIAL 394,63 €
110 241 12001 SOUS DEL GRUP A2 -PROMOCIÓ ECON.- 146,24 €
110 241 12006 TRIENNIS -PROMOCIÓ ECON.- 31,44 €
110 241 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -PROMOCIÓ ECON.- 69,76 €
110 241 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -PROMOCIÓ ECON.- 98,02 €
110 241 15000 PRODUCTIVITAT OCUPACIÓ 0,20 €
110 241 15100 GRATIFICACIONS OCUPACIÓ 0,20 €
110 241 16000 SEGURETAT SOCIAL -PROMOCIÓ ECON.- 58,43 €
110 320 12003 SOUS DEL GRUP C1 -ADM. EDUCACIÓ- 201,58 €
110 320 12006 TRIENNIS -ADM EDUCACIÓ- 25,96 €
110 320 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -ADM. EDUCACIÓ- 106,34 €
110 320 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -ADM. EDUCACIÓ- 103,82 €
110 320 15000 PRODUCTIVITAT EDUCACIÓ 0,20 €
110 320 15100 GRATIFICACIONS EDUCACIÓ 0,20 €
110 320 16000 SEGURETAT SOCIAL -ADM. EDUCACIÓ- 102,62 €
110 323 12005 SOUS DEL GRUP E -FUNCIONAMENT ESCOLES- 174,08 €
110 323 12006 TRIENNIS - FUNCIONAMENT ESCOLES- 51,36 €
110 323 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -FUNCIONAMENT ESCOLES- 82,48 €

110 323 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -FUNCIONAMENT ESCOLES- 192,82 €

110 323 15000 PRODUCTIVITAT MANT. ESCOLES 0,20 €

110 323 15100 GRATIFICACIONS MANT. ESCOLES 0,20 €

110 323 16000 SEGURETAT SOCIAL -FUNCIONAMENT ESCOLES- 104,64 €

110 330 12001 SOUS DEL GRUP A2 -CULTURA- 146,24 €

110 330 12004 SOUS DEL GRUP C2.-CULTURA- 94,92 €

110 330 12006 TRIENNIS -CULTURA- 78,46 €

110 330 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -CULTURA- 129,24 €

110 330 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -CULTURA- 293,06 €

110 330 12103 ALTRES COMPLEMENTS (COORD/SUBST) SSPP 4,72 €

110 330 15000 PRODUCTIVITAT CULTURA 0,20 €

110 330 15100 GRATIFICACIONS CULTURA 16,90 €

110 330 16000 SEGURETAT SOCIAL -CULTURA- 103,80 €

110 340 12003 SOUS DEL GRUP C1 -ESPORTS- 112,02 €

110 340 12006 TRIENNIS -ESPORTS- 28,30 €

110 340 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -ESPORTS- 59,08 €

110 340 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -ESPORTS- 89,56 €

110 340 15000 PRODUCTIVITAT ESPORTS 0,20 €

110 340 15100 GRATIFICACIONS ÀREA DE SSPP 109,40 €

110 340 16000 SEGURETAT SOCIAL -ESPORTS- 51,29 €

110 430 12004 SOUS DEL GRUP C2 -COMERÇ 94,92 €

110 430 12006 TRIENNIS -COMERÇ 14,16 €

110 430 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -COMERÇ 48,42 €

110 430 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -COMERÇ 72,94 €

110 430 13000 RETRIBUCIONS BÀSIQUES -COMERÇ - 512,96 €

110 430 13001 HORES EXTRES PERSONAL LABORAL 3,94 €

110 430 15000 PRODUCTIVITAT COMERÇ 0,20 €

110 430 15100 GRATIFICACIONS COMERÇ 3,94 €

110 430 16000 SEGURETAT SOCIAL -COMERÇ I TURISME- 39,08 €

110 430 16001 SEGURETAT SOCIAL -COMERÇ 71,46 €

110 491 12001 SOUS DEL GRUP A2 -RÀDIO- 146,24 €

110 491 12006 TRIENNIS - RÀDIO - 7,56 €

110 491 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -RÀDIO- 69,76 €

110 491 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -RÀDIO- 89,86 €

110 491 15000 PRODUCTIVITAT RÀDIO 0,20 €

110 491 15100 GRATIFICACIONS RÀDIO 0,20 €

110 491 16000 SEGURETAT SOCIAL -RÀDIO- 64,16 €  
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110 920 12000 RETRIBUCIONS ADM. GENERAL A1 166,38 €

110 920 12001 RETRIBUCIONS SECRETARIA A2 146,24 €

110 920 12003 SOUS DEL GRUP C1 SECRETARIA 336,08 €

110 920 12006 TRIENNIS -ADM. GENERAL- 100,94 €

110 920 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -ADM. GENERAL- 376,04 €

110 920 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -ADM. GENERAL- 765,12 €

110 920 12103 ALTRES COMPLEMENTS (COORD/SUBST) - ADM. GENERAL 11,81 €

110 920 13000 RETRIBUCIONS BÀSIQUES.-ADM. GENERAL INF.- 371,46 €

110 920 13001 HORES EXTRES PERSONAL LABORAL 14,67 €

110 920 15000 PRODUCTIVITAT ADM. GENERAL 0,79 €

110 920 15100 GRATIFICACIONS ADM. GENERAL 0,39 €

110 920 16000 SEGURETAT SOCIAL -ADM. GENERAL-. 390,24 €

110 920 16002 SEGURETAT SOCIAL - ADM. GENERAL INF.- 80,36 €

110 922 12001 SOUS DEL GRUP A2 - RRHH - 289,92 €

110 922 12006 TRIENNIS -RRHH- 12,20 €

110 922 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -RRHH- 148,82 €

110 922 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -RRHH- 269,64 €

110 922 15000 PRODUCTIVITAT RECURSOS HUMANS 0,20 €

110 922 15100 GRATIFICACIONS RECURSOS HUMANS 16,90 €

110 922 16000 SEGURETAT SOCIAL -RRHH- 238,04 €

110 925 12004 SOUS DEL GRUP C2 -ATENCIÓ CIUTADANS- 94,92 €

110 925 12005 SOUS DEL GRUP E -ATENCIÓ ALS CIUTADANS- 87,04 €

110 925 12006 TRIENNIS -ATENCIÓ CIUTADANS- 33,60 €

110 925 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -ATENCIÓ CIUTADANS- 89,64 €

110 925 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -ATENCIÓ CIUTADANS- 197,38 €

110 925 15000 PRODUCTIVITAT OAV 0,20 €

110 925 15100 GRATIFICACIONS OAV 0,20 €

110 925 16000 SEGURETAT SOCIAL -ATENCIÓ CIUTADÀ- 86,23 €

110 931 12000 SOUS DEL GRUP A1 -INTERVENCIÓ TRESOR.- 439,26 €

110 931 12003 SOUS DEL GRUP C1 -INTERVENCIÓ TRESOR.- 224,06 €

110 931 12004 SOUS DEL GRUP C2 -INTERVENCIÓ TRESOR.- 76,73 €

110 931 12006 TRIENNIS -INTERVENCIÓ TRESOR.- 94,92 €

110 931 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -INTERVENCIÓ TRESOR.- 235,43 €

110 931 12103 ALTRES COMPLEMENTS (COORD/SUBST) - INTERV -TRESOR- 11,81 €

110 931 15000 PRODUCTIVITAT INTERVENCIÓ TRESORERIA 0,79 €

110 931 15100 GRATIFICACIONS INTERVENCIÓ TRESORERIA 33,80 €

110 931 16000 SEGURETAT SOCIAL -INTERVENCIÓ TRESOR.- 469,85 €

110 1532 13000 RETRIBUCIONS BÀSIQUES - BRIGADA VIES PÚBLIQUES- 2.596,86 €

110 1532 13001 HORES EXTRES BRIGADA OBRES I SERVEIS 356,46 €

110 1532 16000 SEGURETAT SOCIAL -BRIGADA VIES PÚBLIQUES 877,26 €

110 2319 12001 SOUS DEL GRUP A2 -JOVENTUT- 73,12 €

110 2319 12006 TRIENNIS -JOVENTUT- 5,22 €

110 2319 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -JOVENTUT- 35,02 €

110 2319 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -JOVENTUT- 46,52 €

110 2319 15000 PRODUCTIVITAT JOVENTUT 0,20 €

110 2319 15100 GRATIFICACIONS JOVENTUT 0,20 €

110 2319 16000 SEGURETAT SOCIAL -JOVENTUT- 28,15 €

110 9231 12005 SOUS DEL GRUP E -PADRÓ- 87,04 €

110 9231 12006 TRIENNIS -PADRÓ- 24,80 €

110 9231 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -PADRÓ- 41,24 €

110 9231 12101 COMPLEMENT ESPECÍFIC -PADRÓ- 140,88 €

110 9231 15000 PRODUCTIVITAT PADRÓ 0,20 €

110 9231 15100 GRATIFICACIONS PADRÓ 0,20 €

110 9231 16000 SEGURETAT SOCIAL -PADRÓ- 52,03 €

710 011 31000 INTERESSOS PRÉSTEC PROGRAMA DE CRÈDIT LOCAL- PCL 2021- 3.720,04 €

120 920 46500
APORTACIÓ CONSELL COMARCAL MARESME-FONS COOPERACIÓ 
MUNICIPAL

12.580,72 €
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ROMANENT DE TRESORERIA INGRÉS

710 87000 ROMANENT PER A DESPESES GENERALS 48.580,72 €

BAIXA DE CRÈDITS BAIXA

710 011 91110 PRÉSTEC ""CAIXA DE CRÈDIT DE COOPERACIÓ LOCAL (DIPUTACIÓ)"" 154,13 €

710 011 91300 PRÉSTEC PCL 2021 -AMORTITZACIO- 64,48 €

710 011 91313 PRÉSTEC BANC DE CRÈDIT LOCAL 9545649047 1,43 €

110 931 12001 SOUS DEL GRUP A2 -INTERVENCIÓ TRESOR.- 1.930,14 €

110 931 12100 COMPLEMENT DE DESTINACIÓ -INTERVENCIÓ TRESOR- 82,06 €
50.812,96 € 50.812,96 €

FONT DE FINANÇAMENT:

Intervenció del Sr. Alcalde:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=4486.0

El Sr. Alcalde demana si hi ha intervencions

Intervenció del regidor Sr. Artigas, en nom del grup JUNTS, sobre el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=4662.0

Intervenció de la regidora Sra. Muñoz, en nom del grup PSC, sobre el punt: 
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=5011.0

Intervenció del Sr. Alcalde explicant que és una modificació tècnica:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=5036.0

Intervenció del regidor Sr. Artigas:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=5397.0

Intervenció del Sr. Alcalde:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=5581.0

Intervenció del regidor Sr. Artigas:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=5692.0

Intervenció del Sr. Alcalde  (votació):
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=5737.0
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Posada a votació la proposta, s’aprova la mateixa per dotze vots a favor del senyor alcalde 
president Sr. Josep Sànchez i Camps, de la i els tinents d’alcalde Sra. Montserrat Batista i 
Alsina, Sr. Guiu Muns i Roura, Sr. Àngel Castillo i Vallcorba i Jordi Maimí i Girbal i de les 
regidores i regidors Sra. Maria Àngels Gros i Argelés, M. Antònia Vila i Paituví, Sr. Josep “Pep” 
Artigas Alsina, Sra. Victòria Devesa i Jorge, Sra. Roser Moré i Collet, Sr. Albert Vallalta i Jaurés 
i Sra. Raquel Serrat i Suñé, dels grups ERC, JUNTS i CUP; i un vot en contra de la regidora Sra. 
Vanesa Muñoz i Fernández, del grup PSC.

PART DE CONTROL 

9. DACIÓ DE COMPTE DE L’INFORME DE CONTROL PERMAMENT 37/2023 EMÈS PER LA 
INTERVENCIÓ MUNICIPAL SOBRE EL COMPLIMENT EN MATÈRIA DE SISTEMES DEL 
REGISTRE COMPTABLE DE FACTURES DE L’EXERCICI 2022, DE L’AJUNTAMENT 
D’ARENYS DE MUNT.

Intervenció del Sr. Alcalde donant compte d’aquest punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=5757.0

“Es dona compte al Ple de Informe de control permanent 37/2023 emès per la Interventora 
de l’Ajuntament d’Arenys de Munt sobre el compliment en matèria de sistemes del registre 
comptable de factures de l’exercici 2022, de l’Ajuntament d’Arenys de Munt (exp. 
581/2023).

D’acord amb l’article 220.4 del RDLegislatiu 2/2004, de 5 de març, amb el que s’aprova el 
text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLHL) i l’article 36.1 del RD 424/2017, 
de 28 d’abril, pel que s’aprova el règim jurídic del control intern a les entitats del sector 
públic local (RCIL), l’òrgan interventor ha de remetre els informes definitius de control 
financer al gestor directe de l’activitat economicofinancera controlada i al President de 
l’entitat local, així com, a través d’aquest últim, al Ple per al seu coneixement, amb la 
finalitat d’informar a la corporació dels informes de control financer definitius derivats de les 
actuacions de control prèviament planificades.

En compliment del previst en el Pla anual de control financer per a l’exercici 2023 aprovat 
per la Intervenció, s’ha realitzat l’avaluació del compliment en matèria de sistemes del 
registre comptable de factures de l’exercici 2022, i el resultat del control efectuat ha estat 
l’informe de control permanent 37/2023, del que es dona compte. Del mateix es desprèn la 
recomanació de que s’estableixin mecanismes per tal de reduir el temps transcorregut entre 



    

     

_____

el registre de la factura, la comptabilització de la mateixa i el seu pagament, així com garantir 
la cobertura contractual de les actuacions facturades que permeti major agilitat en la 
tramitació de la seva aprovació i pagament, especialment en el cas de subministraments 
d’energia.

L’esmentat informe és definitiu després d’un període d’al·legacions de 15 dies sense que se 
n’hagin realitzat.”

10. DACIÓ DE COMPTE DE L’INFORME 35/2023 EMÈS PER LA INTERVENCIÓ MUNICIPAL 
DE CONTROL FINANCER DE LES SUBVENCIONS PREVIST A LA LLEI 38/2003 GENERAL 
DE SUBVENCIONS, EN RELACIÓ AMB L’EXERCICI 2021-2022.

Intervenció del Sr. Alcalde donant compte d’aquest punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=5822.0

“Es dona compte al Ple de Informe 35/2023 emès per la Interventora de l’Ajuntament 
d’Arenys de Munt en data 11/10/2023 de control financer de les subvencions, previst a la 
Llei 38/2003 General de Subvencions, en relació a l’exercici 2021-2022 (exp. 1071/2023).

D’acord amb l’article 220.4 del RDLegislatiu 2/2004, de 5 de març, amb el que s’aprova el 
text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLHL) i l’article 36.1 del RD 424/2017, 
de 28 d’abril, pel que s’aprova el règim jurídic del control intern a les entitats del sector 
públic local (RCIL), l’òrgan interventor ha de remetre els informes definitius de control 
financer al gestor directe de l’activitat economicofinancera controlada i al President de 
l’entitat local, així com, a través d’aquest últim, al Ple per al seu coneixement, amb la 
finalitat d’informar a la corporació dels informes de control financer definitius derivats de les 
actuacions de control prèviament planificades.

En compliment del previst en el Pla anual de control financer per a l’exercici 2023 aprovat 
per la Intervenció, s’ha realitzat el control financer sobre els beneficiaris de les subvencions 
atorgades i justificades entre els exercicis 2021 i 2022, en els termes i procediments 
establerts a l’article 44 i següents de la Llei 38/2003, General de Subvencions. El resultat del 
control efectuat es recull en l’informe de control financer 35/2023, del que es dona compte. 

Del mateix no es desprenen recomanacions.
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L’esmentat informe ha estat sotmès a un període d’al·legacions de 15 dies, sense que se 
n’hagin efectuat.”

11. DACIÓ DE COMPTE DE L’INFORME DE PERÍODE MIG DE PAGAMENT CORRESPONENT 
AL TERCER TRIMESTRE 2023.

Intervenció del Sr. Alcalde donant compte d’aquest punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=5852.0

“En compliment del que disposa l’article 64.2 de les Bases d’Execució del Pressupost 2023 es 
dona compte al Ple de l’Informe 61/2023 emès per la Tresoreria municipal en data 26 
d’octubre de 2023, de conformitat amb el que estableix l'article 5.1. c) i e) del Reial Decret 
128/2018 pel que es regula el règim jurídic dels funcionaris d’Administració Local amb 
habilitació nacional. 

En ell s’informa del següent:

Segons les dades que consten en el registre comptable de l’Ajuntament d’Arenys de Munt 
corresponents al tercer de l’any 2023, el període mig de pagament és el següent:

Rati Operacions 
Pagades

Import 
Operacions 

Pagades

Rati Operacions 
Pendents de 

Pagament

Import 
Operacions 

Pendents de 
Pagament

Període mig de 
pagament

2,02 dies 1.180.665,31 € 0,00 dies 0,00 € 2,02 dies

Atenent que el termini màxim de pagament a proveïdors és de 30 dies, es dona 
COMPLIMENT al període mig de pagament pel citat període.”

12. DACIÓ DE COMPTE DE L’INFORME DE MOROSITAT CORRESPONENT AL TERCER 
TRIMESTRE 2023.

Intervenció del Sr. Alcalde donant compte d’aquest punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=5882.0
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“En compliment del que disposa l’article 5.1. c) i e) del Reial Decret 128/2018, de 16 de 
març, pel que es regula el règim jurídic dels funcionaris de l’Administració Local amb 
habilitació de caràcter nacional i l’article 64.2 de les Bases d’Execució del Pressupost 2023 es 
dona compte al Ple de l’Informe 62/2023 emès per la Tresoreria municipal de data 26 
d’octubre de 2023, de conformitat amb el que estableix l'article 4.3 de la Llei 15/2010, de 5 
de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual estableixen 
mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, relatiu a la morositat del 
tercer trimestre del 2023.

En ell s’informa del següent:

“Tercer.- Segons les dades que consten en el registre comptable de l’Ajuntament d’Arenys 
de Munt corresponents al tercer trimestre de l’any 2023, l’informe de morositat és el 
següent:

a) Pagaments Realitzats en el Període

b) Interessos de demora Pagats en el Període
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c) Factures o Documents Justificatius Pendents de Pagament al final del trimestre

Així doncs, el PMP dels pagaments realitzats en el tercer trimestre 2023 és de 34,81 dies.”

13. DACIÓ DE COMPTE D’INFORMACIÓ SOBRE L’ESTAT D’EXECUCIÓ CORRESPONENT AL 
TERCER TRIMESTRE 2023.

En aquest punt el Sr. Alcalde s’adona que en el punt 11 ha donat compte de l’informe del 
punt 13. Per tant, en aquest punt dona compte de l’informe de morositat i torna a repetir la 
informació sobre l’estat d’execució.

Intervenció del Sr. Alcalde donant compte d’aquest punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=5990.0

“Es dona compte al Ple de la informació relativa a l’execució del 3r trimestre del pressupost 
2023, la qual ha estat tramesa al Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques junt amb 
l’avaluació dels principis de la Llei Orgànica 2/2012, en compliment del que disposa l’art. 16 
de l’Ordre HAP/2105/2012, amb la següent conclusió:

Execució trimestral:
TOTAL DRETS RECONEGUTS NETS 10.057.062,09 €
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TOTAL OBLIGACIONS RECONEGUDES 7.334.518,17 €
L’objectiu de deute per l’exercici es troba dins dels marges legals.
A títol informatiu, indicar que no es preveu necessitat de finançament.”

14. DESPATX D’OFICI

Intervenció del Sr. Alcalde donant compte d’aquest punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=6146.0

“En virtut del que determina l'art. 42 del Reglament d'Organització i funcionament, es dona 
compte al Ple de les resolucions d'Alcaldia emeses, des de la 495 al 537 ambdues incloses, 
des del 13/10/2023 a l’12/11/2023: 

- Resolucions en matèria d’economia: 15
- Resolucions dictades en matèria de contractació: 16
- Resolucions dictades amb l’assistència de la Junta de Govern Local:  4
- Resolucions dictades en matèria de personal: 2
- Resolucions en matèria d’urbanisme: 1
- Resolucions en matèria d’ajuts socials: 2
- Resolucions en matèria d’activitats: 2
- Resolució en matèria de trànsit: 1

Resolucions dictades per delegació d’alcaldia entre el 13/10/2023 al 12/11/2023, en matèria 
de:

- Sanitat (Cementiri): 1
- Salut Pública: 1
- Seguretat: 16
- Recursos Humans: 7
- Acció social: 4
- Medi Ambient (activitats): 1”

PRECS I PREGUNTES

Intervenció del Sr. Alcalde donant pas a l’apartat de Precs i preguntes del Ple:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=6194.0
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15. PREGUNTA DEL GRUP JUNTS SOBRE EL DESFRIBIL·LADOR DE L’ESCOLA SANT MARTÍ.

La regidora Sra. Devesa formula la pregunta següent:
“L'escola Sant Martí, aproximadament, des del mes de juliol passat que no té desfibril·lador. 
Es va agafar i no s'ha tornat.
Segons el Decret 30/2015, del 3 de març, de la Generalitat de Catalunya, estableix que els 
centres educatius són llocs obligats a disposar d'aquests aparells. Estem a novembre, amb el 
nou curs iniciat, l'escola està sense desfibril·lador, aparell prou important, ja que pot salvar 
vides en cas d'una emergència medica i no s'està complint l'obligació.
Volem recordar que en aquesta escola també s'hi fa l'escola d'adults de dilluns a divendres, 
encara amb més motiu ja hauria d'estar al seu lloc col·locat de nou aquest aparell.
Volem saber el motiu de per què no s'ha retornat l'aparell al centre i si es té intenció de fer-
ho.”
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=6219.0

Intervenció de la regidora delegada de Sanitat, Sra. Gros, donant resposta a la pregunta:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=6267.0

16. PREGUNTA DEL GRUP JUNTS SOBRE DOTACIÓ CONSULTORI LOCAL (CAP).

La regidora Sra. Moré  formula la pregunta següent:
“Tots som coneixedors de la problemàtica actual del nostre consultori local. Des del grup 
municipal de Junts volem preguntar el següent:
Quina dotació, tant mèdica com administrativa, consta adjudicada al consultori local (ens 
referim a la màxima dotació que hem tingut en serveis mèdics i administratius) i quina és la 
dotació actual? I en quin punt ens trobem de les reclamacions realitzades al Departament, 
Administracions, etc.?”
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=6326.0

Intervenció de la regidora delegada de Sanitat, Sra. Gros, donant resposta a la pregunta:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=6355.0

Intervenció del Sr. Alcalde sobre la pregunta:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=7173.0
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17. PREGUNTA DEL GRUP JUNTS EN RELACIÓ AMB EL DESVIAMENT DEL CLAVEGUERAM.

El regidor Sr. Artigas formula la pregunta següent:
“Hem pogut llegir a la revista l’Agenda, de la localitat d’Arenys de Mar, una noticia que parla 
del desviament del clavegueram que baixa d’Arenys de Munt cap a la depuradora sense 
passar per tota la població d’Arenys de Mar. Un projecte encallat des del 2007 i que ara 
sembla que podria tirar endavant.
Voldríem saber en què consisteix aquest desviament del clavegueram i si el nostre poble 
tindrà  conseqüències amb aquest projecte?”
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=7305.0

Intervenció de la regidor delegat d’Espai Públic, Sr. Castillo, donant resposta a la pregunta:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=7346.0

18. PREC DEL GRUP JUNTS D’ACLARIMENT EN RELACIÓ AMB LA PREGUNTA FORMULADA 
AL PLE ORDINARI DEL DIJOUS 19 D’OCTUBRE DE 2023 SOBRE ELS TERMINIS DE 
TRAMITACIÓ DE LLICÈNCIES D’OBRA MAJOR.

El regidor Sr. Vallalta formula el prec següent:
“Al Ple del mes passat vam preguntar pels terminis de tramitació de llicències d’obra major. 
Els preguem que ens aclareixin els dubtes que ens van quedar després de la seva resposta.
Quantes llicències de tipus A, B i C s’han tramitat en els 12 últims mesos?”
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=7728.0

Intervenció de la regidora delegada d’Obres Públiques, Sra. Gros, donant resposta al prec:  
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=7755.0

Intervenció del Sr. Alcalde dient que si la resposta no queda prou clara,  ho poden aclarir als 
Precs i preguntes del final del Ple:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=7835.0

Intervenció del regidor Sr. Vallalta preguntant quantes llicències s’han demanat de les que 
requereixen de projecte i d’intervenció de l’arquitecta:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=7871.0

Intervenció de la regidora Sra. Gros donant resposta al regidor Sr. Vallalta:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=7888.0
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Intervenció del Sr. Alcalde dient que queda clara la resposta:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=7891.0

19. PREC DEL GRUP PSC PER A LA REALITZACIÓ D’UNA ACTUACIÓ URGENT A L’EDIFICI DE 
LA COOPERATIVA A CAUSA DE L’ESTAT EN QUÈ ES TROBA LA FAÇANA I PER LA 
SEGURETAT DELS VEÏNS I VEÏNES. 

La regidora Sra. Muñoz formula el prec següent:
“La coneguda finca o edifici conegut com de la Cooperativa, situat al carrer de Riera i Penya 
però que dona alhora al carrer de l’Olivera, és un edifici de titularitat municipal molt antic al 
que ja es va fer una primera intervenció d’apuntalament degut al mal estat general que 
presenta el mateix i a fi d’evitar que l’estructura del mateix cedís i s’esfondrés. 
No obstant això, fa mesos que els veïns i veïnes d’ambdós citats carrers però també aquells 
que circulen per aquests, han anat alertant, també al Consistori sobre el mal estat de la 
façana d’aquest edifici que dona al carrer de l’Olivera on hi són continus els despreniments 
de peces de la façana que posen en perill a les persones.  
És per aquest motiu que els hi demanem realitzin una actuació urgent a la façana que dona 
al carrer de l’Olivera d’aquest edifici de titularitat municipal a fi d’evitar que es donin aquests 
despreniments, així com garantir la seguretat dels veïns i veïnes que circulen per la citada 
via.” 
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=7916.0

Intervenció de la regidora delegada d’Obres Públiques, Sra. Gros, donant resposta al prec:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=8012.0

20. PREGUNTA DEL GRUP PSC SOBRE LES INSTÀNCIES REBUDES EN RELACIÓ AMB LA 
PUJADA DE PREUS DE L’ESCOLA BRESSOL MUNICIPAL A PARTIR DEL 1/01/2024 I 
RESOLUCIÓ D’AQUESTES.

La regidora Sra. Muñoz formula la pregunta següent:
“Tenim constància, perquè així ens ho han fet constar diferents persones usuàries de l’escola 
bressol municipal, del fet de què un cop assabentades les famílies de la pujada de preus pels 
serveis de l’escola bressol a partir del proper 1.1.2024 ha provocat un rebuig de les famílies 
essent que les mateixes han formulat les corresponents al·legacions i peticions via instància i 
que realment sembla ser han estat força les presentades per aquest fet, o almenys aquesta 
dada és la que s’ha fet arribar a aquest grup municipal. 
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Entre les qüestions que es plantegen per a què es reconsideri aquesta pujada del preu dels 
serveis és el fet que es tracta d’un servei essencial per les famílies que no tenen altre opció 
que aquesta per poder conciliar vida laboral i familiar; que les mateixes quan van contractar 
el servei es va acordar aquest en uns termes i un preu i no troben just que a meitat de curs 
s’imposin uns preus més elevats, essent que potser d’haver sabut aquest fet haguessin pres la 
decisió de portar els seus fills i filles a una altra escola bressol. De fet, s’han produït 
al·legacions per la pròpia AMPA que ha estat assabentada verbalment dels canvis de preus i 
de condicions del servei sense haver comptat amb la mateixa en la presa de decisions o tenir 
informació al respecte oficialment. 
Realment les famílies de l’escola bressol al moment de matricular als seus fills i filles a 
l’escola bressol van realitzar un contracte de prestació de serveis sota unes condicions de 
preus i horari, essent que el que reivindiquen les famílies és que no troben just ni ajustat a 
dret que a meitat de curs de forma unilateral pel prestador del servei s’augmentin les quotes 
i el servei. 
És per això que els hi preguntem quantes instàncies han rebut sobre aquest afer i si 
reconsideraran la seva decisió en relació amb l’objecte de les mateixes mantenint preu i 
servei durant el present curs escolar 2023-2024.” 
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=8155.0

Intervenció del Sr. Alcalde donant resposta a la pregunta:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=8261.0

Intervenció de la Sra. Muñoz: 
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=8740.0

En aquest punt la Secretària municipal intervé explicant que els tributs són anuals, de gener 
a desembre, no per cursos, i no hi ha contracte de prestació de serveis amb particulars, sinó 
que es regeixen per la normativa d’hisendes locals.

Intervenció del Sr. Alcalde dient que  malgrat la posició jurídica, s’intentarà redreçar el tema:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=8807.0

21. PREGUNTA DEL GRUP PSC SOBRE L’EXISTÈNCIA I REGULACIÓ DE L’HABITATGE 
TURÍSTIC EXISTENT A ARENYS DE MUNT. 

Intervenció del Sr. Alcalde introduint el punt:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=8867.0



    

     

_____

Intervenció de la regidora Sra. Muñoz dient que no cal llegir la pregunta següent si no s’ha 
de respondre.
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=8888.0

Intervenció del Sr. Alcalde demanant que la llegeixi perquè quedi formulada:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=8893.0

La regidora Sra. Muñoz formula la pregunta següent:
“És una nova realitat turística el fet de que particulars ofereixin les seves vivendes, ja sigui de 
forma integral o habitacions, a un destí turístic ofertat en diferents plataformes web. 
No obstant això, aquestes persones que vulguin destinar el seu habitatge a finalitats 
turístiques han d’obtenir les corresponents autoritzacions administratives i tenen l’obligació 
de realitzar la preceptiva comunicació prèvia a aquest Consistori d’inici d’aquesta activitat 
turística. 
Tenim constància, a més a més, de l’oferiment de l’Ajuntament a publicitar aquests des del 
web municipal, però tots sabem que existeixen sense tenir clar si consta a l’Ajuntament 
l’existència dels mateixos, si han realitzat aquest comunicació prèvia o no, o si es troben 
desenvolupament aquesta activitat de forma legalment correcta o lícita. 
És per això que els hi preguntem: 
- Quants habitatges destinats a ús turístic consten al registre públic per haver realitzat la 

preceptiva comunicació prèvia a aquest Ajuntament i quines mesures es prenen si es 
detecta l’existència d’una d’aquestes vivendes sense que hagi formalitzat aquesta o no 
compleixi el desenvolupament de l’activitat la legalitat vigent?”

http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=8897.0

Intervenció del Sr. Alcalde dient que respondrà aquesta pregunta en el proper Ple:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=8961.0

22. PREGUNTA DEL GRUP PSC SOBRE LES MESURES PREVISTES PER PROTEGIR LES 
FAMÍLIES QUE ES TROBIN EN SITUACIÓ DE VULNERABILITAT ENERGÈTICA I PERSONES 
SOLES, TENINT EN COMPTE L’ENTRADA DE L’HIVERN I LES BAIXES TEMPERATURES I 
L’ELEVAT PREU DELS SUBMINISTRAMENTS BÀSICS. 

La regidora Sra. Muñoz formula la pregunta següent:
“Malauradament en qualsevol municipi i també en aquest  sempre existeixen famílies i 
persones soles que pateixen una situació de vulnerabilitat energètica; situació que va in 
crescendo doncs la crisi energètica en la que estem sotmesos ha fet que els subministres 
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bàsics com la llum o el gas i fins i tot la llenya per les llars de foc hagin vist augmentat el seu 
preu i de forma més que considerable. 
Això no només provoca un més alt nivell de vulnerabilitat a qui ja la patia abans sinó que 
cada vegada són i seran més les famílies que es trobaran en aquesta situació de 
vulnerabilitat energètica i ara que estem a hivern amb la baixada de les temperatures. 
És per aquest motiu que els hi preguntem: 
- Quines mesures tenen programades per cobrir la demanda actual i futura de les famílies i 

persones que es trobin en situació de vulnerabilitat energètica del municipi?”
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=8988.0

Intervenció de la regidora delegada d’Acció Social, Sra. Batista, donant resposta a la 
pregunta:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9044.0

23. PRECS I PREGUNTES 

Intervenció del Sr. Alcalde demanant si hi ha algun aclariment o reflexió sobre els punts 
anteriors.
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9128.0

Intervenció de la regidora Sra. Moré en relació amb el tema del consultori:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9159.0

Intervenció de la regidora Sra. Gros donant resposta a la regidora Sra. Moré:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9206.0

Intervenció de la regidora Sra. Devesa en relació amb la pregunta del desfibril·lador de 
l’escola Sant Martí: 
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9253.0

Intervenció de la regidora Sra. Gros donant resposta a la regidora Sra. Devesa: 
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9300.0

Intervenció del regidor Sr. Vallalta en relació amb el tema de les llicències:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9328.0

Intervenció de la regidora Sra. Gros donant resposta al regidor Sr. Vallalta:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9413.0



    

     

_____

Intervenció del regidor Sr. Vallalta dient que ara ha quedat clar el que volien saber: 
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9546.0

Intervenció de la regidora Sra. Muñoz sobre el servei de pediatra:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9563.0

Intervenció del Sr. Alcalde sobre el problema de les estadístiques:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9625.0

Intervenció de la regidora Sra. Gros sobre el servei de pediatria:
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9644.0

Intervenció del Sr. Alcalde donant per finalitzat el Ple.
http://actes.arenysdemunt.cat/session/sessionDetail/8a80808488be31d0018bc89c8041048b?startAt=9673.0

I no havent-hi més assumptes que tractar, la Presidència aixeca la sessió donant per acabada 
la mateixa, essent les vint-i-una hores i onze minuts, de la qual cosa, jo, la secretària, 
CERTIFICO.


